
 

 
 
NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
Zitting van 4 juni 2012 om 19:30 uur 

 

Aanwezig: Stijnen Francis - burgemeester-voorzitter; Vos Eric, Hermans Luc (vanaf punt 7), Gevers Dimitri, 
Segers Peter (vanaf punt 7), Maes Suzy, Van de Poel Katrien, Wittebolle Astrid – schepenen; Gladiné Pierre, De 
Busser Karel, Meeus Paul, Debondt Luc, Driesen Godelieve, Houet Eva, Van de Heyning Myriam, De Wachter 
Eddy, Bax Bas, Der Kinderen Annemie, Otten Toon (vanaf punt 8), Maes Jan (vanaf punt 9), Warpy Sonja, Diels 
Vincent, Anaf Hannes, Decoster Renaat, Langman Deborah, Reniers Peter, Van Tornout An, Calis Clara, Bockx 
Greet, Daniëls Tom, De Wilde Tine, Van Lommel Reccino – raadsleden; Buijs Filip - secretaris 
Verontschuldigd: De Heldt Leo - raadslid 

 
De notulen van de zitting van de gemeenteraad van 7 mei 2012 worden goedgekeurd. 
 
000. Inleiding 
Francis Stijnen: Ik zou u willen vragen of dat wij twee extra punten op de agenda kunnen plaatsen van de 
gemeenteraad in besloten zitting en dat gaat over volgende twee punten. Enerzijds het goedkeuren van een 
verwervingsreserve voor de functie van een directeur van de Stedelijke Academie voor  Schone Kunsten en het 
punt dat daarbij aansluit aanduiding van een directeur van de Stedelijke Academie voor Schone Kunsten. Ja 
meneer Meeus. 
Paul Meeus: burgemeester zuiver vormelijk en technisch u vraagt dus om dat te doen maar de gemeenteraad is 
nog niet volledig. Wij hebben nog een gemeenteraadslid dat de eed moet afleggen en dat moet straks mee 
stemmen.  Dus u kunt bezwaarlijk nu de vraag tot goedkeuring vragen als hij daar nog niet toe in staat is. Het is 
zuiver vormelijk maar ik denk dat dat in orde moet zijn.  
Francis Stijnen: goed ik deel het dan bij deze mede. Wij zullen de eedaflegging doen en dan zal ik daarna vragen 
of dat de raad dan de aanwezigen akkoord zijn maar dan weet u al over wat het gaat. Goed geen probleem.  
Oké dus dan gaan wij eerst onze openbare zitting starten met eedaflegging van een nieuw gemeenteraadslid. En 
dan vraag ik meneer Vanlommel of dat u even naar voor wil komen hier.  
Dan wil ik u vragen deze tekst na te zeggen. Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
Reccino Vanlommel: Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen.  
Francis Stijnen: proficiaat. Succes. 
Ik wens meneer Vanlommel in ieder geval veel succes maar anderzijds ook Wim Peeters hartelijk te danken voor 
de jaren dat hij hier in de gemeenteraad zit. Wij zullen nog wel de gelegenheid krijgen om dat ook persoonlijk 
mede te delen.  
Goed dan herhaal ik wat ik daarnet zei dus de twee punten die wij extra in de besloten zitting willen behandelen. 
Dus de goedkeuring van de wervingsreserve voor de functie van directeur van de SASK en daarna ook de 
aanduiding van een directeur. 
Zijn jullie akkoord dat wij die punten bijkomend toevoegen aan de agenda? Ja iedereen akkoord. Goed dan zullen 
wij dat in besloten zitting behandelen.  
 
001. Eedaflegging van een nieuw gemeenteraadslid 
Samenvatting 
Door het ontslag van de heer Wim Peeters is er een mandaat van gemeenteraadslid vacant binnen de fractie 
Vlaams Belang. 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met schrijven van 15 mei 2012 laat de heer Wim Peeters weten ontslag te nemen als gemeenteraadslid. 
Met schrijven van 16 mei 2012 wordt aan de heer Reccino Van Lommel gevraagd schriftelijk mee te delen of hij  - 
als eerste opvolger op de lijst van Vlaams Belang  van 8 oktober 2006 - het mandaat van gemeenteraadslid 
aanvaardt.   
Juridische grond 



Artikel 16 van het gemeentedecreet zegt dat bij het ontslag van een gemeenteraadslid, deze vervangen wordt 
door zijn opvolger die wordt aangewezen overeenkomstig de Gemeentekieswet. De geloofsbrieven worden 
onderzocht. De eedaflegging gebeurt in openbare zitting in handen van de voorzitter van de gemeenteraad. 
Argumentatie 
Met zijn brief van 18 mei 2012 meldt de heer Reccino Van Lommel dat hij het mandaat van gemeenteraadslid zal 
opnemen voor de fractie Vlaams Belang. 
Hij voldoet aan de vereiste voorwaarden van verkiesbaarheid. 
Besluit 
De gemeenteraad keurt de geloofsbrief van de heer Reccino Van Lommel, geboren te Turnhout  op  
30 augustus 1986 en wonende te Turnhout, Maasstraat 55,  goed. 
Vervolgens legt de heer Reccino Van Lommel in handen van de voorzitter de eed in volgende woorden af: “Ik 
zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen”.  
Tevens ondertekent hij zijn akte van eedaflegging. 
Opvolging 
Origineel 
Kopie 

Secretariaat 
Reccino Van Lommel, Maasstraat 55, Turnhout 

 
002. Over te gaan tot de samenstelling van de verschillende gemeenteraadscommissies 
Samenvatting 
De gemeenteraad wordt gevraagd de verschillende gemeenteraadscommissies samen te stellen. 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met brief van 15 mei 2012 laat de heer Wim Peeters weten ontslag te nemen als gemeenteraadslid. 
Met email van 20 mei 2012 laat mevrouw An van Tornout weten dat zij voortaan wenst te zetelen als 
onafhankelijk gemeenteraadslid. 
Juridische grond 
-  Gemeentedecreet art. 39  betreffende de oprichting van de commissies. 
-  Art. 30 van het huishoudelijk reglement: 
Indien één of meerdere leden verklaren niet meer te behoren tot de fractie zoals vermeld in artikel 38 van het          
gemeentedecreet, kan dit lid niet meer zetelen, noch als lid van deze fractie, noch als lid van een andere fractie. 
Niettemin behouden deze fracties het oorspronkelijk aantal leden in de commissies. 
Feiten en context 
De leden van het schepencollege stellen voor de bevoegdheden van de commissies als volgt vast te stellen: 
Commissie 1: burgemeester Francis Stijnen 
Politie, brandweer, preventie veiligheid, internationale samenwerking en externe betrekkingen, algemene 
coördinatie, citymarketing – promotie, juridische dossiers, autonoom gemeentebedrijf (AGB), markten en foren, 
personeelsmanagement, interne organisatie, kwaliteitszorg van de dienstverlening, subsidiewerving, opvolging 
intercommunales, mobiliteit 
Commissie 2: schepen Eric Vos en schepen Astrid Wittebolle 
cultuur, Tram 41, Warande en bibliotheek, socio-culturele vorming, sport en zwembadbeheer, wegen- en 
groenbeheer, stadsbedrijven, communicatie, buurt- en wijkwerking, facility management (stadsgebouwen, 
logistiek, wagenpark, meubilair), toerisme, feestelijkheden, 2012, Warande/APB, stadsregionaal beleid 
Commissie 3: schepen Peter Segers en Katrien Van de Poel 
Sociale zaken (lokaal sociaal beleid – sociaal huis – volksgezondheid – andersvalidenbeleid – migrantenbeleid  –  
kinderopvang), ontwikkelingssamenwerking,  opvolging OCMW, opvolging ziekenhuis, gelijke kansenbeleid en  
diversiteitsbeleid, sociale tewerkstelling, sociaal preventiebeleid, ICT, onderwijs, volwassenenopleiding, 
kunstonderwijs, seniorenbeleid 
Commissie 4: schepen Luc Hermans en schepen Dimitri Gevers 
milieu en energie, landbouw, burgerzaken, begraafplaatsen, ruimtelijke ontwikkeling (ruimtelijke ordening – 
ruimtelijk AGB beleid), huisvesting, projectmanagement, stedenbeleid, patrimonium, jeugd en project 2300 Our 
Space 
Commissie 5: schepen Suzy Maes 
Financiën, kerkfabrieken, economie, innovatie en reguliere tewerkstelling, parkmanagement en 
centrummanagement, vrijwilligerswerk 
Elke commissie telt 9 gemeenteraadsleden waarvan 



3 van de fractie CD&V 
2 van de fractie sp.a 
2 van de fractie Vlaams Belang 
1 van de fractie VLD 
1 van de fractie Groen! 
Naar aanleiding van de brief van 15 mei 2012 van dhr. Wim Peeters, zal dhr. Wim Peeters vervangen worden 
door dhr. Reccino Van Lommel in commissie 5. 
Er werd een ontvankelijke akte van voordracht ingediend door de fractie Vlaams belang om de heer Reccino Van 
Lommel voor te dragen als lid van commissie 5. 
Naar aanleiding van de email van 20 mei 2012 van mevrouw An Van Tornout, is de vraag gesteld aan de fractie 
CD&V een kandidaat voor te stellen om mevrouw An Van Tornout te vervangen in commissie 4. 
Er werd een ontvankelijke akte van voordracht ingediend door de fractie CD&V om de heer Tom Daniëls voor te 
dragen als lid van commissie 4. 
Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van de samenstelling van de Gemeentecommissies als volgt: 
Commissie 1: burgemeester Francis Stijnen 
Politie, brandweer, preventie veiligheid, internationale samenwerking en externe betrekkingen, algemene 
coördinatie, citymarketing – promotie, juridische dossiers, autonoom gemeentebedrijf (AGB), markten en foren, 
personeelsmanagement, interne organisatie, kwaliteitszorg van de dienstverlening, subsidiewerving, opvolging 
intercommunales, mobiliteit 
Eddy De Wachter, Karel De Busser, Tom Daniëls, Bas Bax, Hannes Anaf, Tine De Wilde, Paul Meeus, Leo De 
Heldt, Eva Houet 
Peter Reniers (met raadgevende stem) 
Commissie 2: schepen Eric Vos en schepen Astrid Wittebolle 
cultuur, Tram 41, Warande en bibliotheek, socio-culturele vorming, sport en zwembadbeheer, wegen- en 
groenbeheer, stadsbedrijven, communicatie, buurt- en wijkwerking, facility management (stadsgebouwen, 
logistiek, wagenpark, meubilair), toerisme, feestelijkheden, 2012, Warande/APB, stadsregionaal beleid 
Eddy De Wachter, Karel De Busser, Tom Daniëls, Deborah Langman, Clara Calis, Tine De Wilde, Vincent Diels, 
Godelieve Driesen, Pierre Gladiné 
Peter Reniers (met raadgevende stem) 
Commissie 3: schepen Peter Segers en Katrien Van de Poel 
Sociale zaken (lokaal sociaal beleid – sociaal huis – volksgezondheid – andersvalidenbeleid – migrantenbeleid  –  
kinderopvang), ontwikkelingssamenwerking,  opvolging OCMW, opvolging ziekenhuis, gelijke kansenbeleid en  
diversiteitbeleid, sociale tewerkstelling, sociaal preventiebeleid, ICT, onderwijs, volwassenenopleiding, 
kunstonderwijs, seniorenbeleid 
Eddy De Wachter, Tom Daniëls, Luc Debondt, Deborah Langman, Hannes Anaf, Greet Bockx, Sonja Warpy, 
Paul Meeus, Myriam Van de Heyning 
Peter Reniers (met raadgevende stem) 
Commissie 4: schepen Luc Hermans en schepen Dimitri Gevers 
milieu en energie, landbouw, burgerzaken, begraafplaatsen, ruimtelijke ontwikkeling (ruimtelijke ordening – 
ruimtelijk AGB beleid), huisvesting, projectmanagement, stedenbeleid, patrimonium, jeugd en project 2300 Our 
Space 
Annemie Der Kinderen, Luc Debondt, Bas Bax, Clara Calis, Greet Bockx, Renaat Decoster, Vincent Diels, Jan 
Maes 
Mevrouw An Van Tornout wordt vervangen door de heer Tom Daniëls in commissie 4. 
Peter Reniers (met raadgevende stem) 
Commissie 5: schepen Suzy Maes 
Financiën, kerkfabrieken, economie, innovatie en reguliere tewerkstelling, parkmanagement en 
centrummanagement, vrijwilligerswerk 
Karel De Busser, Toon Otten, Luc Debondt, Bas Bax, Hannes Anaf, Greet Bockx, Renaat Decoster, Reccino Van 
Lommel, Pierre Gladiné 
Dhr. Wim Peeters wordt vervangen door de heer Reccino Van Lommel in Commissie 5. 
Peter Reniers (met raadgevende stem) 
 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 



Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Alle raadsleden 
 
003. Aanduiding van een afgevaardigde in de bijzondere gemeenteraadscommissie voor de evaluatie van 
de Stadssecretaris en de financieel beheerder 
Samenvatting 
De gemeenteraad wordt gevraagd een afgevaardigde in de bijzondere gemeenteraadscommissie voor de 
evaluatie van de Stadssecretaris en financieel beheerder aan te duiden, in vervanging van de heer Wim Peeters. 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
In zitting van de gemeenteraad van 2 maart 2009 werd de heer Wim Peeters namens de fractie Vlaams Belang 
aangeduid als afgevaardigde in de bijzondere gemeenteraadscommissie voor de evaluatie van de 
stadssecretaris en financieel beheerder. 
Met schrijven van 15 mei 2012 liet de heer Wim Peeters weten ontslag te nemen als gemeenteraadslid. 
Met brief van 25 mei 2012 werd de fractievoorzitter van Vlaams Belang gevraagd een kandidaat voor te dragen. 
Argumentatie 
Door het ontslag van de heer Wim Peeters als gemeenteraadslid is er voor de fractie Vlaams Belang een 
mandaat vrij in de bijzondere gemeenteraadscommissie voor de evaluatie van de stadssecretaris en financieel 
beheerder. 
Er werd een ontvankelijke akte van voordracht ingediend door de fractie Vlaams belang om de heer Reccino Van 
Lommel voor te dragen als lid van de bijzondere gemeenteraadscommissie voor de evaluatie van de 
stadssecretaris en financieel beheerder. 
Besluit 
De gemeenteraad neemt akte van de aanduiding van de heer Reccino Van Lommel, gemeenteraadslid, als 
afgevaardigde namens het Vlaams Belang in de bijzondere gemeenteraadscommissie voor de evaluatie van de 
stadssecretaris en financieel beheerder. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 

Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduid gemeenteraadslid 
 
004. Goedkeuring te hechten aan de samenwerkingsovereenkomst tussen de stad Turnhout en de 
gemeente Merksplas inzake gemeentelijke administratieve sancties 
Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om de samenwerkingsovereenkomst inzake gemeentelijke administratieve 
sancties tussen de stad Turnhout en de gemeente Merksplas goed te keuren. 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
In 2005 keurden de gemeenteraden van de gemeenten die deel uitmaken van de politiezone Regio Turnhout het 
protocol aangaande gemeentelijke administratieve sancties goed. In dit protocol werden de afspraken vastgelegd 
inzake de nieuwe op te richten Dienst Gemeentelijke Administratieve Sancties. Deze dienst trad in januari 2006 in 
werking en bestaat inmiddels uit een sanctionerend ambtenaar, een bemiddelingsambtenaar en een 
administratieve medewerker. 
Bij brief van 17 januari 2012 gericht aan het politiecollege, formuleerde de gemeente Merksplas het verzoek om 
een beroep te kunnen doen op de dienst voor de handhaving van haar goed te keuren politieverordening. 
Tijdens de zitting van 26 maart 2012 heeft het politiecollege hierop principieel positief geantwoord. Hierbij werden 
echter een aantal randvoorwaarden geformuleerd die in hoofdzaak betrekking hadden op verder voorafgaand 
overleg en op een beheersing van de werklast voor de dienst. 
Op 25 april 2012 vond een overleg plaats tussen de vertegenwoordigers van het gemeentebestuur en de wijkpost 
Merksplas van de politiezone Noorderkempen, en de dienst Gemeentelijke Administratieve Sancties. 
Tijdens dit overleg werd besproken een samenwerkingsovereenkomst af te sluiten tussen de stad Turnhout en de 
gemeente Merksplas 
 
Feiten en context 



De gemeente Merksplas wenst voor de organisatie van de bestuurlijke handhaving van haar politieverordening 
beroep te doen op een dienst die reeds over een zekere expertise beschikt en gevestigd is in de nabije 
omgeving. 
De dienst Gemeentelijke Administratieve Sancties beschikt nog over enige capaciteit om deze handhaving op 
zich te nemen. De toetreding van de gemeente Merksplas werd reeds ingecalculeerd bij de toetreding van de 
stad Hoogstraten op 1 april 2011 en de gemeente Rijkevorsel op 1 januari 2012. 
Juridische grond 
Art. 119bis Nieuwe Gemeentewet 
Gemeenteraadsbesluit van 11 april 2005 betreffende de goedkeuring van het protocol aangaande gemeentelijke 
administratieve sancties; 
Gemeenteraadsbelsuit van 28 juni 2010 betreffende de goedkeuring van het addendum bij het protocol 
aangaande gemeentelijke administratieve sancties. 
Argumentatie 
De overeenkomst is enerzijds gebaseerd op de afspraken die reeds gelden tussen de gemeenten die deel 
uitmaken van de politiezone Regio Turnhout en poogt anderzijds uitdrukking te geven aan de specifieke wensen 
van beide partijen die deze vorm van intergemeentelijke samenwerking met zich meebrengt. De voorwaarden 
van de overeenkomst zijn gelijkaardig aan die van de samenwerkingsovereenkomsten die werden afgesloten 
tussen de stad Turnout en de stad Hoogstraten, goedgekeurd bij gemeenteraadsbesluit van de stad Turnhout dd. 
28 februari 2011, en tussen de stad Turnhout en de gemeente Rijkevorsel, goedgekeurd bij 
gemeenteraadsbesluit van de stad Turnhout dd.7 november 2011. 
De financiële verdeeldsleutel is dezelfde als deze die sinds de aanpassing van het protocol in 2010 reeds binnen 
de politiezone geldt (art.4). 
De dienstverlening ten gunste van de gemeente Merksplas omvat alle gebruikelijke taken van de dienst. De 
werkzaamheden van de dienst voor de politiezone Regio Turnhout mogen hierdoor echter niet in het gedrang 
gebracht worden. (art.1). 
De taakuitoefening vindt in beginsel plaats in de kantoren van de dienst, maar desgevallen zal de gemeente 
Merksplas een aangepast lokaal ter beschikking stellen indien de werkzaamheden dit vereisen (art.3). 
De overeenkomst vormt in het begin van elk kalenderjaar het voorwerp van een evaluatie. 
Beide partijen houden zich het recht voor om de overeenkomst op te zeggen mits inachtname van een 
opzegtermijn van één jaar (art.5). 
Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de samenwerkingsovereenkomst inzake gemeentelijke administratieve 
sancties tussen de stad Turnhout en de gemeente Merksplas. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Kim Schiepers, diensthoofd GAS 
Kopie Francis Stijnen, burgemeester stad Turnhout 

Frank Wilrycx, burgemeester gemeente Merksplas 
Roger Leys, korpschef Politie Regio Turnhout 
Marc Snels, korpschef Politie Noorderkempen 
Filip Buijs, secretaris stad Turnhout 
Dries Couckhuyt, secretaris gemeente Merksplas 

 
005a. Goedkeuring te hechten aan een nieuw aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en 
het gebruik van de openbare weg - voorbehouden parkeerplaatsen voor het autodelen. 
Samenvatting 
Het goedkeuren van een aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare 
weg inzake het toekennen van een extra parkeerplaats in de stad voor het autodelen. 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Het college van burgemeester en schepenen heeft in zitting van 29 januari 2009 kennis genomen van het 
ontwerp van de samenwerkingsovereenkomst tussen Cambio en de Stad Turnhout. 
 
Het college van burgemeester en schepenen geeft in zitting van 20 augustus 2009 goedkeuring aan het 
voorgelegde stappenplan voor de ontwikkeling van autodelen in Turnhout door Cambio. 



De gemeenteraad gaf in zitting van 7 september 2009 goedkeuring aan een aanvullend reglement op de politie 
van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake parkeerplaatsen voor autodelen. 
Op 9 september 2009 worden de samenwerkingsovereenkomst tussen Cambio en Stad Turnhout en de 
gebruiksovereenkomst ondertekend. 
Het college van burgemeester en schepenen hecht tijdens de zitting van 1 april 2010 goedkeuring aan de 
verplaatsing van de Cambio-standplaats ‘Campus Blairon’ langs de Steenweg op Gierle naar het paradeplein.   
Het college van burgemeester en schepene neemt in zitting van 26 april 2012 kennis van de evaluatie van het 
Cambiogebruik in Turnhout en geeft tevens goedkeuring aan de komst van een 4de Cambio-voertuig, met 
standplaats aan het station.   
Feiten en context 
Na evaluatie van het Cambio-gebruik, is het aangewezen om een extra Cambio-voertuig te voorzien in Turnhout. 
Na onderzoek  door de dienst Wegen, Groen & Mobiliteit werden de potentiële standplaatsen voor dit 4de 
Cambio-voertuig in kaart gebracht. Er wordt geopteerd om een extra cambio-standplaats in te richten ter hoogte 
van het station, ten westen van de spoorweg.  
Juridische grond 
- Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het Koninklijk Besluit van 16 maart 1968. 
- Koninklijk Besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg. 
- Ministerieel Besluit van 11 oktober 1976 waarbij minimum afmetingen en de bijzondere plaatsingsvoorwaarden 
van de verkeerstekens worden bepaald. 
- Besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op het 
wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens. 
- De omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009 betreffende de gemeentelijke aanvullende reglementen op de 
politie over het wegverkeer. 
- Artikelen 119 en 130 bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988. 
- Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005. 
Argumentatie 
De bestaande aanvullende reglementen op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg 
moeten aangepast en aangevuld worden met nieuwe aanvullende reglementen met betrekking tot de Cambio-
standplaatsen. 
Besluit 
De gemeenteraad van de Stad Turnhout besluit goedkeuring te hechten aan het hierna volgend aanvullend 
reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Cambio-
standplaatsen. 
Artikel 1 
De beslissing van de gemeenteraad van 7 september 2009 inzake een aanvullend reglement op de politie van 
het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg met betrekking tot de Cambio-standplaatsen wordt 
opgeheven. 
Artikel 2 
Op de volgende plaatsen in de stad Turnhout wordt een parkeerplaats voorbehouden voor het autodelen: 
Oude Vaartstraat ter hoogte van de panden met nrs. 13/15. 
Graatakker ter hoogte van pand nr. 90. 
Campus Blairon – paradeplein, aan het gebouw ‘Pieter Corbeels’. 
Stationsparking, ten westen van de spoorweg.  
Artikel 3 
De aanduiding van deze parkeerplaatsen gebeurt met de verkeersborden E9b met onderbord ‘Autodelen’ en 
onderbord Xc (5m). 
Artikel 4 
Waar het mogelijk is worden de parkeerplaatsen waarbinnen moet geparkeerd worden aangeduid conform artikel 
77.5 van het algemeen reglement op de politie van het wegverkeer. 
Artikel 5 
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de Vlaamse Overheid, 
Afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid 
Departement Mobiliteit en Openbare Werken 
Koning Albert II-laan 20 bus 2 



1000 Brussel 
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de griffies van de Politierechtbank en de Rechtbank van 
eerste aanleg 
Kasteelplein 1 
2300 Turnhout  
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag Code 
Car-wash VAG car-wash 234 EUR incl BTW /jaar 9307 127 06 
  144 EUR incl BTW in 2012 Er is voldoende budget in 

2012  voorzien. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Wegen, Groen & Mobiliteit 
Kopie Stadsbedrijven – dienst verkeerssignalisatie, Lokale Economie, Lokale Politie, Apcoa, 

Cambio, Optimobil Vlaanderen  
 
005b. Goedkeuring te hechten aan het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg in de Jachthoornstraat naar aanleiding van de aanduiding van een 
parkeerplaats voor personen met een handicap. 
Samenvatting 
Het opheffen enerzijds en hernieuwen anderzijds van reeds bestaande, en toevoegen van nieuwe aanvullende 
reglementen op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Jachthoornstraat  
naar aanleiding van de aanduiding van een parkeerplaats voor personen met een handicap. 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
De gemeenteraad heeft in zitting van 28 juni 2010 een aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en 
het gebruik van de openbare weg inzake de Jachthoornstraat goedgekeurd naar aanleiding van de uitbreiding 
van de zone betalend parkeren. 
Het college van burgemeester en schepenen heeft in zitting van 15 maart 2012 goedkeuring gehecht aan de 
aanvraag voor het inrichting van een parkeerplaats voor personen met een handicap ter hoogte van 
Jachthoornstraat 4. 
Juridische grond 
- Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het Koninklijk Besluit van 16 maart 1968. 
- Koninklijk Besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg. 
- Ministerieel Besluit van 11 oktober 1976 waarbij minimum afmetingen van de bijzondere plaatsingsvoorwaarden 
van de verkeerstekens worden bepaald. 
- Ministerieel Besluit van 9 januari 2007 betreffende de gemeentelijke parkeerkaart. 
- Artikelen 119 en 130 bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988. 
- Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005. 
- Gemeentelijk reglement voor intern bestuur voor de uitreiking van een gemeentelijke parkeerkaart en 
bewonerskaart van 21 december 2007,  gewijzigd op 3 maart 2008, gewijzigd op 7 september 2009, gewijzigd op 
30 november 2009 en gewijzigd op 29 maart 2010. 
- Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en 
bekostiging van de verkeerstekens. 
- Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op het 
wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens. 
- De omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009 betreffende de gemeentelijke aanvullende reglementen op de 
politie over het wegverkeer.  
Argumentatie 
De Jachthoornstraat is een gemeenteweg binnen de bebouwde kom. 
De bestaande aanvullende reglementen op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg 
moeten aangepast en aangevuld worden met nieuwe aanvullende reglementen met betrekking tot de aanduiding 
van een parkeerplaats voor personen met een handicap. 
Besluit 



De gemeenteraad van de stad Turnhout besluit goedkeuring te hechten aan de hierna volgende aanvullende 
reglementen op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Jachthoornstraat.  
Artikel 1 
Het parkeren in de Jachthoornstraat wordt ingericht op de volgende plaatsen: 
Langs de kant met de pare huisnummers tussen het kruispunt met de Veldekensstraat en pand nr. 8 (overzijde 
van pand nr. 7/9). 
Langs de kant met de onpare huisnummers tussen het kruispunt met de Hollandsestraat en pand nr. 17. 
De parkeervakken worden aangeduid conform artikel 77.5 van het algemeen reglement op de politie van het 
wegverkeer. 
Artikel 2 
Een parkeerverbod wordt opgelegd op de volgende plaatsen in de straat: 
Langs de kant met de onpare huisnummers vanaf pand 15/17 tot het kruispunt met de Veldekensstraat. 
Langs de kant met de pare huisnummers vanaf pand nr. 8 (overkant van pand nr. 7/9) tot aan het kruispunt met 
de Hollandsestraat. 
Dit wordt aangeduid door de verkeersborden E1 voorzien van het onderbord type Xa. 
Artikel 3 
Een voorbehouden parkeerplaats voor personen met een handicap is aangebracht ter hoogte van het 
huisnummer 4. De aanduiding gebeurt met verkeersborden E9a voorzien van een pictogram ‘personen met een 
handicap’ en onderbord Xc (5m). 
Artikel 4 
Het parkeren in de Jachthoornstraat wordt geregeld mits gebruik te maken van de parkeerautomaten, dit op de 
wijze en volgens de modaliteiten vermeld op de toestellen. 
De Jachthoornstraat ligt in een zone betalend parkeren. De aanduiding gebeurt door de verkeersborden met 
zonale draagwijdte. Op het zonebord staat de afbeelding van het verkeersbord E9b en de vermelding ‘betalend’ 
en ‘uitgezonderd parkeerkaart’.  
Artikel 5 
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de Vlaamse Overheid, 
Afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid 
Departement Mobiliteit en Openbare werken 
Koning Albert II-laan 20 bus 2 
1000 Brussel 
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de griffies van de Politierechtbank en de Rechtbank van 
eerste aanleg, 
Kasteelplein 1 
2300 Turnhout 
Financiële gevolgen 
Geen financiële gevolgen. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Wegen, Groen & Mobiliteit 
Kopie Politiepost Turnhout – Marc Grimon 

Stadsbedrijven – dienst verkeerssignalisatie 
 
 
005c. Goedkeuring te hechten aan het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg inzake de Heilig Hartstraat 
Samenvatting 
Het opheffen enerzijds en hernieuwen anderzijds van reeds bestaande, en toevoegen van nieuwe aanvullende 
reglementen op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Heilig Hartstraat 
naar aanleiding van het verplaatsen van de inrit van de parking Loechtenberg.  
 
Motivering 
Voorgeschiedenis 



De gemeenteraad heeft in zitting van 22 januari 1996 een aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de Heilig Hartstraat goedgekeurd voor het gedeelte tussen de 
Spoorwegstraat en de Vlamingenstraat. 
De gemeenteraad heeft in zitting van 6 september 1999 een aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Heilig Hartstraat goedgekeurd naar aanleiding van 
het vastleggen van het parkeren in de straat. 
Het college van burgemeester en schepenen heeft in de zitting van 2 februari 2012 goedkeuring gehecht aan het 
voorstel om de inrit van parking Loechtenberg te verplaatsen, naar aanleiding van de invoering van een 
telsysteem met detectielussen.  
Juridische grond 
- Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het Koninklijk Besluit van 16 maart 1968. 
- Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg. 
- Ministerieel besluit van 11 oktober 1975 waarbij minimum afmetingen van de bijzondere plaatsingsvoorwaarden 
van de verkeerstekens worden bepaald. 
- Ministerieel besluit van 9 januari 2007 betreffende de gemeentelijke parkeerkaart. 
- Artikelen 119 en 130 bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988. 
- Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005. 
- Gemeentelijk reglement voor intern bestuur voor de uitreiking van een gemeentelijke parkeerkaart en 
bewonerskaart van 21 december 2007, gewijzigd op 3 maart 2008, gewijzigd op 9 september 2009, gewijzigd op 
30 november 2009, gewijzigd op 29 maart 2010, gewijzigd op 6 september 2010 en gewijzigd op 7 november 
2011. 
- Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en 
bekostiging van de verkeerstekens. 
- Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op het 
wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens. 
- De omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009 betreffende de gemeentelijke aanvullende reglementen op de 
politie over het wegverkeer. 
Argumentatie 
De Heilig Hartstraat is een gemeenteweg binnen de bebouwde kom. 
De bestaande aanvullende reglementen op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg 
moeten aangepast en aangevuld worden met nieuwe aanvullende reglementen met betrekking tot het 
verplaatsen van de inrit van parking Loechtenberg. de aanduiding van een parkeerplaats voor personen met een 
handicap.  
Besluit 
De gemeenteraad van de stad Turnhout besluit goedkeuring te hechten aan de hierna volgende aanvullende 
reglementen op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Heilig Hartstraat.  
Artikel 1 
De beslissing van de gemeenteraad van 6 september 1999 inzake het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg met betrekking tot de Heilig Hartstraat wordt opgeheven. 
Artikel 2 
De Heilig Hartstraat is ondergeschikt aan de Spoorwegstraat.  
Een verkeersbord B1 wordt geplaatst voor het kruispunt met de Spoorwegstraat. 
Een wegmarkering (dwarsstraat gevormd door witte driehoeken) conform artikel 76.2 van het algemeen 
reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg wordt aangebracht voor de 
aansluiting met de Spoorwegstraat.  
Artikel 3 
Het parkeren in de Heilig Hartstraat wordt toegelaten: 
- Langs de kant met de even huisnummers: 
 - Vanaf het kruispunt met de Kruishuisstraat tot het pand nr. 6/8. 
 - Vanaf het kruispunt met de Vlamingenstraat tot het panr nr. 52. 
 - Vanaf het pand nr. 58 tot het pand nr. 64 (inrit VDAB). 
- Langs de kant met de oneven huisnummers: 
 - Vanaf pand nr. 21 tot pand nr. 3 



De parkeervakken worden aangeduid conform artikel 77.5 van het algemeen reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg.  
Artikel 4 
Een parkeerverbod wordt opgelegd: 
- Langs de kant met de oneven huisnummers: 
- Vanaf het kruispunt met de Spoorwegstraat tot het pand nr. 21. 
- Vanaf pand nr. 3 tot het kruispunt met de Kruishuisstraat. 
- Langs de kant met de even huisnummers: 
- Vanaf pand nr. 8 tot het kruispunt met de Vlamingenstraat. 
- Vanaf pand nr. 54 tot pand nr. 58 (tegenover de in- en uitrit van de parking). 
Dit wordt aangeduid door de verkeersborden E1 voorzien van het onderbord type Xa. 
Artikel 5 
Een stilstaan- en parkeerverbod wordt opgelegd langs de kant met de even huisnummers, vanaf pand nr. 64 tot 
het kruispunt met de Spoorwegstraat. 
Dit wordt aangeduid door de verkeersborden E3 voorzien van het onderbord type Xa.  
Artikel 6 
Het parkeren in de Heilig Hartstraat wordt geregeld mits gebruik te maken van de parkeerautomaten, dit op de 
wijze en volgens de modaliteiten vermeld op de toestellen. 
De Heilig Hartstraat ligt in een zone betalend parkeren. De aanduiding gebeurt door de verkeersborden met 
zonale draagwijdte. Op het zonebord staat de afbeelding van het verkeersbord E9b met de vermelding ‘betalend’ 
en ‘uitgezonderd parkeerkaart’. 
Artikel 7 
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de Vlaamse Overheid 
Afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid 
Departement Mobiliteit en Openbare werken 
Koning Albert II-laan 20 bus 2 
1000 Brussel 
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de griffies van de Politierechtbank en de Rechtbank van 
eerste aanleg , 
Kasteelplein 1 
2300 Turnhout 
Financiële gevolgen 
Geen financiële gevolgen. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Wegen, Groen & Mobiliteit 
Kopie Politiepost Turnhout – Marc Grimon  

Stadsbedrijven – dienst verkeerssignalisatie 
 
006. Goedkeuring te hechten aan de tijdelijke opheffing van het openbaar karakter van de Grote Markt 
tijdens Villa Vanthilt 
Samenvatting 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de tijdelijke opheffing van het openbaar karakter van een gedeelte van 
de Grote Markt, zoals rood gemarkeerd op bijgaand plan. Dit is noodzakelijk in het kader van de uitzendingen van 
“Villa Vanthilt”.  
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Stad Turnhout is gaststad voor de talkshow Villa Vanthilt die doorgaat van 4 juni  tot 28 juni 2012 voor een totaal 
van 19 afleveringen. 
Feiten en context 
Het college gaf eerder dit jaar de toelating om te mogen beschikken over de Grote Markt voor de organisatie van 
de talkshow Villa Vanthilt. 
 
De FOD Binnenlandse Zaken heeft laten weten via het evenementenloket  dat het openbaar karakter van de 
Grote Markt moet worden opgeheven gedurende de periode van Villa Vanthilt, teneinde toegangscontrole door 



bewakingsagenten te kunnen laten uitvoeren. Deze controle kan enkel als deze niet plaatsvindt op openbaar 
domein. Het gaat enkel over de westzijde van de Grote Markt. 
Juridische grond 
Gemeentedecreet 15 juli 2005: artikel 43 §2°12 met betrekking tot de bevoegdheden van de gemeenteraad 
Argumentatie 
Aangezien door de Algemene Directie Veiligheid en Preventie van de FOD Binnenlandse Zaken is aangegeven 
dat, in het kader van de voorgestelde beveiliging, het noodzakelijk is dat het openbaar karakter van een gedeelte 
van de Grote Markt tijdelijk wordt opgeheven, en mede gezien het belang van het Evenement voor Turnhout als 
Cultuurstad van Vlaanderen is het wenselijk om van 4 juni tot 28 juni 2012 het openbaar karakter van het 
westelijke gedeelte van de Grote Markt op te heffen. 
Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de tijdelijke opheffing van het openbaar karakter van een gedeelte van 
de Grote Markt, zoals rood gemarkeerd op bijgaand plan, in het kader van de uitzendingen van “Villa Vanthilt”. De 
periode van opheffing geldt van 4 juni  tot 28 juni 2012. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Patrimonium, Tine Meeus 
Kopie Evenementenloket, Brandweer, Politie  
 
007. Inname van standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de Algemene Vergadering van Cipal op 15 juni 2012 
Paul Meeus: ja zoals altijd gaan wij met deze vier punten ons onthouden op de inname van de standpunten en 
niet deelnemen aan de stemming voor de aanduiding van kandidaten.  
Francis Stijnen: goed de rest van de vergadering akkoord met de inname van de standpunten? Ja. En dan 
kunnen wij de stembrieven ronddelen voor de aanduiding van de volmachtdrager en de plaatsvervanger.  
 
Samenvatting 
Cipal organiseert op vrijdag 15 juni 2012 een Algemene Vergadering. Zij vraagt om inname van standpunten en 
aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager. 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende zending van 26 april 2012 nodigt Cipal het stadsbestuur uit deel te nemen aan de Algemene 
Vergadering van Cipal op vrijdag 15 juni 2012 om 10.30 uur op de zetel van Cipal, Cipalstraat 1 in Geel. 
Met brief van 25 mei 2012 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Argumentatie 
Gelet op de artikelen 19 tot en met 41 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005 in verband met de werking van 
de gemeenteraad; 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005 en in het bijzonder op de artikelen 42 en 43 inzake de 
bevoegdheid van de gemeenteraad; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking (hierna kortweg “DIS”); 
Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van de dienstverlenende vereniging CIPAL (hierna kortweg 
“CIPAL”); 
Gelet op de statuten van CIPAL; 
Gelet op de oproepingsbrief van 26 april 2012 tot de algemene vergadering van CIPAL van 15 juni 2012 om 
10.30 uur op de maatschappelijke zetel van CIPAL te 2440 Geel, Cipalstraat 1 met de volgende agendapunten: 
Aanvaarding van nieuwe deelnemer 
Jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over de enkelvoudige jaarrekening van 
CIPAL over het boekjaar 2011 afgesloten op 31 december 2011 
Goedkeuring van de enkelvoudige jaarrekening van CIPAL over het boekjaar 2011 afgesloten op 31 december 
2011 
Jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over de geconsolideerde jaarrekening van 
CIPAL over het boekjaar 2011 afgesloten op 31 december 2011 
Goedkeuring van de geconsolideerde jaarrekening van CIPAL over het boekjaar 2011 afgesloten op 31 
december 2011 



Kwijting aan de bestuurders en aan de commissaris voor de uitoefening van hun mandaat tijdens het boekjaar 
2011 afgesloten op 31 december 2011 
Benoeming en vervanging van leden van het adviescomité 
Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering. 
Gelet op de bijlagen bij de oproepingsbrief van 26 april 2012, waaronder de toelichtende nota bij de 
agendapunten van de algemene vergadering; 
Gelet op de voorstellen van de raad van bestuur van CIPAL in verband met de agenda van de algemene 
vergadering; 
Overwegende dat geen redenen voorhanden zijn om goedkeuring van de agendapunten en de daaronder door 
de raad van bestuur van CIPAL voorgestelde beslissingen te weigeren; 
Overwegende dat artikel 44 DIS bepaalt dat de benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van 
de vertegenwoordiger herhaald wordt voor elke algemene vergadering; 
Overwegende dat de gemeente overeenkomstig de statutaire bepalingen één vertegenwoordiger en één of meer 
plaatsvervanger(s) mag aanduiden; 
Besluit 
De gemeenteraad stemt met 24 stemmen op 30 stemmers namelijk van de heer Francis Stijnen - burgemeester-
voorzitter; de heer Eric Vos, de heer Luc Hermans, de heer Dimitri Gevers, de heer Peter Segers, mevrouw Suzy 
Maes, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Astrid Wittebolle – schepenen; de heer Pierre Gladiné, de heer 
Karel De Busser, de heer Luc Debondt, mevrouw Eva Houet, mevrouw Myriam Van de Heyning, de heer Eddy 
De Wachter, de heer Bas Bax, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Hannes Anaf, mevrouw Deborah 
Langman, de heer Peter Reniers, mevrouw An Van Tornout, mevrouw Clara Calis, mevrouw Greet Bockx, de 
heer Tom Daniëls, mevrouw Tine De Wilde - raadsleden. 
Er waren 6 onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, mevrouw Godelieve Driesen, mevrouw Sonja Warpy, de 
heer Vincent Diels, de heer Renaat Decoster en de heer Reccino Van Lommel - raadsleden 
Artikel 1 
Op basis van de bekomen documenten en de toelichtende nota worden de agendapunten van de algemene 
vergadering van de dienstverlenende vereniging CIPAL van 15 juni 2012 en de in dat verband door de raad van 
bestuur van de dienstverlenende vereniging CIPAL voorgestelde beslissingen, zoals overgemaakt per 
oproepingsbrief van 26 april 2012, goedgekeurd. 
Artikel 2 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de Algemene 
Vergadering van Cipal op 15 juni 2012. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Hannes Anaf, raadslid, bekomt 21 stemmen op 24 stemmers, er waren 2 blanco stemmen en er was 1 
ongeldige stem. 
De heer Hannes Anaf, raadslid, Waterloopstraat 27, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als volmachtdrager in de Algemene Vergadering van 
Cipal op 15 juni 2012. 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de Algemene Vergadering van Cipal op 15 juni 2012. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Peter Segers, schepen, bekomt 21 stemmen op 24 stemmers, er waren 2 blanco stemmen en er was 1 
ongeldige stem. 
 
De heer Peter Segers, schepen, Guido Gezellestraat 46, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de Algemene 
Vergadering van Cipal op 15 juni 2012. 
Artikel 3 
Bovengenoemde vertegenwoordiger [of bij belet bovengenoemde plaatsvervanger(s)] wordt (worden) 
gemandateerd om op de algemene vergadering van de dienstverlenende vereniging CIPAL van 15 juni 2012 (of 
iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden) te handelen en te beslissen conform de 
beslissingen die door de gemeenteraad zijn genomen over de agendapunten en de daaronder te nemen 



beslissingen van de algemene vergadering van de dienstverlenende vereniging CIPAL van 15 juni 2012 en 
verder al het nodige te doen voor de afwerking van de volledige agenda. 
Artikel 4 
Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van onderhavige beslissing en zal 
onverwijld een afschrift van deze beslissing bezorgen aan de dienstverlenende vereniging CIPAL, Cipalstraat 1 te 
2440 Geel. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Cipal 

Aangeduide raadsleden 
 
008. Inname van standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de Statutaire Jaarvergadering van Pidpa op 18 juni 2012 
Samenvatting 
Pidpa organiseert op maandag 18 juni 2012 een Statutaire Jaarvergadering. Zij vraagt om inname van 
standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager. 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende brief van 30 april 2012 nodigt Pidpa het stadsbestuur uit deel te nemen aan de Statutaire 
Jaarvergadering op maandag 18 juni 2012 om 11 uur in het administratief hoofdkantoor, Desguinlei 246 in 
Antwerpen. 
Met brief van 25 mei 2012 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Argumentatie 
Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van de opdrachthoudende vereniging Pidpa; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking;  
Overwegende dat artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking bepaalt dat de 
benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van de afgevaardigde dient te worden herhaald voor 
elke algemene vergadering; 
Overwegende dat artikel 59 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking bepaalt dat er een 
onverenigbaarheid bestaat tussen het mandaat van de afgevaardigde op de algemene vergadering en dat van lid 
van een van de andere organen; 
Gelet op artikel 22 van de statuten van Pidpa;  
Gelet op de Statutaire Jaarvergadering van Pidpa die zal plaats hebben op maandag 18 juni 2012 op het 
administratief hoofdkantoor, Desguinlei 246 te 2018 Antwerpen; 
Gelet op de oproepingsbrief van 30 april 2012 waarmee Pidpa de agenda van de Statutaire Jaarvergadering 
heeft meegedeeld en gelet op de stukken die werden overgemaakt  inzake het verslag van de Raad van Bestuur 
over het jaar 2011, inzake de jaarrekening over het boekjaar 2011,  en inzake het verslag van de commissaris.   
Gelet op het feit dat alleszins voor één deelnemer een benoeming van een voorgedragen bestuurder dient te 
gebeuren, alsook op het feit dat voor één deelnemer een benoeming van een voorgedragen lid van het 
adviescomité B dient te gebeuren;  
Gelet op de artikelen 19 tot en met 26 van het gemeentedecreet in verband met de vergaderingen en de 
beraadslagingen van de gemeenteraad; 
Gelet op de bepalingen van het gemeentedecreet en in het bijzonder op artikel 42 inzake de bevoegdheid van de 
gemeenteraad; 
Besluit 
De gemeenteraad stemt met 25 stemmen op 31 stemmers namelijk van de heer Francis Stijnen - burgemeester-
voorzitter; de heer Eric Vos, de heer Luc Hermans, de heer Dimitri Gevers, de heer Peter Segers, mevrouw Suzy 
Maes, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Astrid Wittebolle – schepenen; de heer Pierre Gladiné, de heer 
Karel De Busser, de heer Luc Debondt, mevrouw Eva Houet, mevrouw Myriam Van de Heyning, de heer Eddy 
De Wachter, de heer Bas Bax, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Toon Otten, de heer Hannes Anaf, 
mevrouw Deborah Langman, de heer Peter Reniers, mevrouw An Van Tornout, mevrouw Clara Calis, mevrouw 
Greet Bockx, de heer Tom Daniëls, mevrouw Tine De Wilde - raadsleden. 
Er waren 6 onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, mevrouw Godelieve Driesen, mevrouw Sonja Warpy, de 
heer Vincent Diels, de heer Renaat Decoster en de heer Reccino Van Lommel - raadsleden 
Artikel 1 



Het verslag van de Raad van Bestuur over het jaar 2011, de jaarrekening over het boekjaar 2011 en het verslag 
van de commissaris, worden goedgekeurd. 
Artikel 2 
Het verlenen van decharge aan de bestuurders en de commissaris over het boekjaar 2011, wordt goedgekeurd. 
Artikel 3 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de Statutaire 
Jaarvergadering van Pidpa op 18 juni 2012. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
Mevrouw Clara Calis, raadslid, bekomt 21 stemmen op 25 stemmers, er waren 3 blanco stemmen en er was 1 
ongeldige stem. 
Mevrouw Clara Calis, raadslid, Oude Vaartstraat 98, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als volmachtdrager in de Statutaire Jaarvergadering 
van Pidpa op 18 juni 2012. 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de Statutaire Jaarvergadering van Pidpa op 18 juni 2012. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Peter Segers, schepen, bekomt 21 stemmen op 25 stemmers, er waren 3 blanco stemmen en er was 1 
ongeldige stem. 
De heer Peter Segers, schepen, Guido Gezellestraat 46, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de Statutaire 
Jaarvergadering van Pidpa op 18 juni 2012. 
Artikel 4 
Aan bovengenoemde vertegenwoordiger wordt de opdracht gegeven om op de Statutaire Jaarvergadering van 18 
juni 2012, overeenkomstig deze beslissing te stemmen alsook de voorgestelde benoemingen goed te keuren, 
evenals op elke andere algemene vergadering die wordt samengeroepen ter behandeling van de agendapunten 
van deze Statutaire Jaarvergadering. 
 Artikel 5 
Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en zal onverwijld een 
afschrift van deze beslissing bezorgen aan Pidpa, Desguinlei 246 te 2018 Antwerpen. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Pidpa 

Aangeduide raadsleden 
 
009a. Inname van standpunten over de dagorde van de Algemene Vergadering van IKA op 26 juni 2012 
Samenvatting 
IKA organiseert op 26 juni 2012 een Algemene Vergadering. Zij vraagt om inname van standpunten over de 
dagorde. 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende zending van 23 april 2012 nodigt IKA het stadsbestuur uit deel te nemen aan de Algemene 
Vergadering op dinsdag 26 juni 2012 om 10 uur in de Residentie, Steenfortstraat 5 in Kasterlee. 
Argumentatie 
Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij het intergemeentelijk samenwerkingsverband ‘de 
Investeringsvereniging voor de gemeenten van de Kempen en het Antwerpse’, afgekort IKA; 
 
Gelet op het feit dat de gemeente wordt opgeroepen deel te nemen aan de Algemene Vergadering van IKA die 
bijeengeroepen wordt op 26 juni 2012 per aangetekend schrijven van 23 april 2012; 
Overwegende dat de gemeenteraad het stemgedrag van zijn vertegenwoordiger op de Algemene Vergadering 
bepaalt; 
Overwegende het verslag van de raad van bestuur een getrouwe weergave is van de activiteiten die IKA in 2011 
heeft ontwikkeld en deze activiteiten in overeenstemming zijn met het ondernemingsplan van IKA dat door de 
Algemene Vergadering van 25 juni 2007 is goedgekeurd; 



Overwegende dat de jaarrekening 2011 en de balans per 31 december 2011 een getrouwe weergave is van de 
financiële resultaten voor het boekjaar 2011 en de commissaris een verslag heeft opgemaakt over zijn 
controlewerkzaamheden, zonder voorbehoud; 
Overwegende dat de winstverdeling een getrouwe uitvoering is van de statutaire bepalingen; 
Gelet op de documenten gevoegd bij de aangetekende zending van 23 april 2012; 
Gelet op het gemeentedecreet. 
Besluit 
De gemeenteraad stemt met 26 stemmen op 32 stemmers namelijk van de heer Francis Stijnen - burgemeester-
voorzitter; de heer Eric Vos, de heer Luc Hermans, de heer Dimitri Gevers, de heer Peter Segers, mevrouw Suzy 
Maes, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Astrid Wittebolle – schepenen; de heer Pierre Gladiné, de heer 
Karel De Busser, de heer Luc Debondt, mevrouw Eva Houet, mevrouw Myriam Van de Heyning, de heer Eddy 
De Wachter, de heer Bas Bax, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Toon Otten, de heer Jan Maes, de heer 
Hannes Anaf, mevrouw Deborah Langman, de heer Peter Reniers, mevrouw An Van Tornout, mevrouw Clara 
Calis, mevrouw Greet Bockx, de heer Tom Daniëls, mevrouw Tine De Wilde - raadsleden. 
Er waren 6 onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, mevrouw Godelieve Driesen, mevrouw Sonja Warpy, de 
heer Vincent Diels, de heer Renaat Decoster en de heer Reccino Van Lommel - raadsleden 
Artikel 1 
Na onderzoek van de documenten die bij de oproeping van 23 april 2012, goedkeuring te hechten aan de dagrde 
en elk van de afzonderlijke punten van de dagorde van de Algemene Vergadering van IKA van 26 juni 2012. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie IKA 

Aangeduide raadsleden 
 
009b. Aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager in de Algemene 
Vergadering van IKA op 26 juni 2012 
Samenvatting 
IKA organiseert op 26 juni 2012 een Algemene Vergadering. Zij vraagt om een volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager aan te duiden. 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende zending van 23 april 2012 nodigt IKA het stadsbestuur uit deel t enemen aan de Algemene 
Vegadering op dinsdag 26 juni 2012 om 10 uur in de Residentie , Steenfortstraat 5 in Kasterlee. 
Met brief van 25 mei 2012 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Argumentatie 
Gelet op het raadsbesluit van 7 juni 1982 inzake de toetreding en de verleningen van de toetreding tot de 
intercommunale vereniging IKA; 
Gelet op het aangetekend schrijven van 23 april 2012 waarbij de gemeente wordt opgeroepen om deel te nemen 
aan de gewone Algemene Vergadering die zal plaatsvinden op 26 juni 2012; 
Gelet op de nieuwe gemeentewet; 
Gelet op de wet van 22 december 1986 betreffende de intercommuncales; 
Gelet op het Decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking; 
Gelet op de IKA-statuten; 
Gelet op de Omzendbrief van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het Decreet intergemeentelijke 
samenwerking; 
 
Gelet op artikel 44 van het Decreet intergemeentelijke samenwerking dat de samenstelling en samenroeping van 
de Algemene Vergadering reglementeert; 
Overwegende dat artikel 44 bepaalt dat d ebenoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van de 
vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke vergadering; 
Gelet op het rondschrijven van de heer van Walle, Commissaris van de Vlaamse Regering, van 11 maart 2002 
aan de colleges van burgemeester en schepenen waarin de modaliteiten van toepassing van het artikel 44 
worden omschreven; 
Overwegende dat conform de wettelijke en statutaire bepalingen elke vennoot bij IKA recht heeft op één 
volmachtdrager. 



Besluit 
Artikel 1 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de Algemene 
Vergadering van IKA op 26 juni 2012. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Luc Debondt, raadslid, bekomt 21 stemmen op 26 stemmers, er waren 4 blanco stemmen en er was 1 
ongeldige stem. 
De heer Luc Debondt, raadslid, Albrecht Rodenbachplantsoen 29, 2300 Turnhout,, heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als volmachtdrager in de 
Algemene Vergadering van IKA op 26 juni 2012. 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de Algemene Vergadering van IKA op 26 juni 2012. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Tom Daniëls, raadslid, bekomt 21 stemmen op 26 stemmers, er waren 4 blanco stemmen en er was 1 
ongeldige stem. 
De heer Tom Daniëls, raadslid, Steenweg op Zevendonk 103, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid 
van de geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de 
Algemene Vergadering van IKA op 26 juni 2012. 
Artikel 2 
De volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager te mandateren om op deze vergadering te handelen en 
te beslissen conform de besluiten die door de gemeenteraad zijn genomen over de agendapunten van de 
Algemene Vergaderign van IKA op 26 juni 2012 
Artikel 3 
Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van onderhavige beslissing en onder 
meer kennisgeving hiervan te geven aan IKA. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie IKA 

Aangeduide raadsleden 
 
010a. Inname van standpunten over de dagorde van de Algemene Vergadering van de Intercommunale 
Vereniging voor Crematoriumbeheer in de Provincie Antwerpen op 28 juni 2012 
Samenvatting 
De Intercommunale Vereniging voor Crematoriumbeheer in de Provincie Antwerpen (I.V.C.A.) organiseert een 
Algemene Vergadering op 28 juni 2012. Zij vraagt om inname van standpunten. 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met mail van 2 mei 2012 nodigt I.V.C.A. het stadsbestuur uit deel te nemen aan de Algemene Vergadering op 
donderdag 28 juni 2012 om 19 uur in het crematorium van Wilrijk, Jules Moretuslei 2 in Wilrijk. 
Argumentatie 
Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 4 april 1977 tot deelname aan de Intercommunale Vereniging voor 
Crematoriumbeheer in de Provincie Antwerpen;  
 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking;  
 
Overwegende dat artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking bepaalt dat de 
benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke 
vergadering;  
Gelet op de brief van 2 mei 2012 vanwege C.V.B.A. Intercommunale Vereniging voor Crematoriumbeheer in de 
provincie Antwerpen houdende oproeping voor deelname aan de algemene vergadering die zal plaatshebben op 
dinsdag 21 juni 2011 met volgende agendapunten:  
1. Vervanging leden raad van bestuur  
2. Goedkeuring verslag algemene vergadering 22/12/2011  



3. Jaarverslag 2011  
4. Balans- en resultatenrekening 2011  
5. Verslag van de commissaris  
6. Verdeling batig saldo van de resultatenrekening (artikel 42 van de statuten)  
7. Kwijting aan de raad van bestuur en de commissaris  
Gelet op de toelichtende documenten van de intercommunale I.V.C.A. betreffende de punten vermeld op de 
agenda van de algemene vergadering van 28 juni 2012  
Gelet op de nieuwe gemeentewet;  
Besluit 
De gemeenteraad stemt met 26 stemmen op 32 stemmers namelijk van de heer Francis Stijnen - burgemeester-
voorzitter; de heer Eric Vos, de heer Luc Hermans, de heer Dimitri Gevers, de heer Peter Segers, mevrouw Suzy 
Maes, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Astrid Wittebolle – schepenen; de heer Pierre Gladiné, de heer 
Karel De Busser, de heer Luc Debondt, mevrouw Eva Houet, mevrouw Myriam Van de Heyning, de heer Eddy 
De Wachter, de heer Bas Bax, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Toon Otten, de heer Jan Maes, de heer 
Hannes Anaf, mevrouw Deborah Langman, de heer Peter Reniers, mevrouw An Van Tornout, mevrouw Clara 
Calis, mevrouw Greet Bockx, de heer Tom Daniëls, mevrouw Tine De Wilde - raadsleden. 
Er waren 6 onthoudingen nl. van de heer Paul Meeus, mevrouw Godelieve Driesen, mevrouw Sonja Warpy, de 
heer Vincent Diels, de heer Renaat Decoster en de heer Reccino Van Lommel – raadsleden. 
Artikel 1 
Goedkeuring te verlenen de diverse punten vermeld op de agenda van de algemene vergadering van 28 juni 
2012.  
Artikel 2 
De afgevaardigde van de gemeente op de algemene vergadering van I.V.C.A. van 28 juni 2012 wordt 
gemandateerd om overeenkomstig onderhavige beslissingen te stemmen.  
Artikel 3 
Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van onderhavige beslissingen en 
onder meer afschriften van deze beslissingen te bezorgen aan de intercommunale I.V.C.A., J. Moretuslei 2 te 
2610 Wilrijk.  
Opvolging 
Origineel Secretariaar 
Kopie I.V.C.A. 

Aangeduide raadsleden 
 
010b. Aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager in de Algemene 
Vergadering van de Intercommunale Vereniging voor Crematoriumbeheer in de Provincie Antwerpen op 
28 juni 2012 
Samenvatting 
De Intercommunale Vereniging voor Crematoriumbeheer in de Provincie Antwerpen (I.V.C.A.) organiseert op 28 
juni 2012 een Algemene Vergadering. Zij vraagt om een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager 
aan te duiden. 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met mail van 2 mei 2012 nodigt I.V.C.A. het stadsbestuur uit deel te nemen aan de Algemene Vergadering op 
donderdag 28 juni 2012 om 19 uur in het Crematorium van Wilrijk, Jules Moretuslei 2 in Wilrijk. 
Met brief van 25 mei 2012 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
 
Argumentatie 
Gelet op de brief van 2 mei 2012 vanwege C.V.B.A. Intercommunale Vereniging voor Crematoriumbeheer in de 
provincie Antwerpen houdende oproeping voor deelname aan de algemene vergadering die zal plaatshebben op 
donderdag 28 juni 2012.  
Overwegende dat, ten gevolge artikel 44 van het decreet van 6 juli 2001 op de intergemeentelijke samenwerking, 
de gemeenteraad bij elke algemene vergadering van een intercommunale vereniging waarbij zij aangesloten is, 
een vertegenwoordiger moet aanduiden;  



Gezien ten gevolge hiervan de gemeenteraad iemand vanuit haar midden moet aanduiden om haar te 
vertegenwoordigen op de algemene vergadering van 28 JUNI 2012 waarbij de aangeduide vertegenwoordiger, 
overeenkomstig de statuten, over 44.stemmen zal beschikken;  
Besluit 
Artikel 1 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de Algemene 
Vergadering van I.V.C.A. op 28 juni 2012. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Karel De Busser, raadslid, bekomt 20 stemmen op 26 stemmers, er waren 2 neen stemmen, er waren 3 
blanco stemmen en er was 1 ongeldige stem. 
De heer Karel De Busser, raadslid, Zilverberkstraat 11, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als volmachtdrager in de Algemene  Vergadering van 
I.V.C.A. op 28 juni 2012. 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de Algemene Vergadering van I.V.C.A. op 28 juni 2012. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
Mevrouw Annemie Der Kinderen, raadslid, bekomt 21 stemmen op 26 stemmers, er was 1 neen stem, er waren 3 
blanco stemmen en er was 1 ongeldige stem. 
Mevrouw Annemie Der Kinderen, raadslid, P. Heuvelmansstraat 7, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als plaatsvervangend 
volmachtdrager in de Algemene  Vergadering van I.V.C.A. op 28 juni 2012. 
Artikel 2  
Eensluidend afschrift van onderhavig besluit zal worden overgemaakt aan C.V.B.A. Intercommunale Vereniging 
voor Crematoriumbeheer in de provincie Antwerpen, Jules Moretuslei 2 te 2610 Antwerpen-Wilrijk 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie I.V.C.A. 

Aangeduide raadsleden 
 
011. Goedkeuring te hechten aan het reglement onderhoud van openbare groenstroken en gazons door 
de buurt 
Samenvatting 
De dienst Wegen, Groen en Mobiliteit heeft al meermaals de vraag gekregen van burgers of ze zelf een 
openbare groenstrook mogen onderhouden. Doordat bewoners het groenonderhoud van het openbaar domein 
zelf kunnen verzorgen, ontstaat er meer betrokkenheid bij de buurt en kunnen bewoners het groen netter 
beheren dan de betrokken aannemer. Naar aanleiding hiervan is een onderhoudsreglement opgemaakt waarbij 
burgers zelf openbare groenstroken en gazons in hun buurt kunnen onderhouden. In een eerste fase zal dit 
onderhoudsreglement toegepast worden in de Parkwijk en in Zevendonk  en na een positieve evaluatie kan het 
onderhoudsreglement op meerdere plaatsen in Turnhout toegepast worden. 
De gemeenteraad wordt gevraagd dit onderhoudsreglement goed te keuren. 
Motivering 
Feiten en context 
Bewoners van Stad Turnhout wordt de mogelijkheid geboden om gemeentelijk groen zelf te onderhouden. Stad 
Turnhout wil hiermee de betrokkenheid van bewoners stimuleren bij hun woonomgeving, maar ook zal de 
onderhoudskost voor de stad dalen. Een perceel openbaar groen kan enkel geadopteerd worden door een buurt, 
waardoor het onderhoud door een groepje van enkele buurtbewoners wordt opgenomen. Op deze manier komt 
het onderhoud niet meteen stil te liggen bij uitval van één persoon.  
Het onderhoudsreglement heeft in de Parkwijjk het eerste jaar enkel betrekking op de tuintjes aan kant van de 
garages en na een positieve evaluatie kunnen meerdere groene perkjes in de buurt onderhouden worden door 
bewoners. In Zevendonk is in het voorjaar gazon ingezaaid en in de Glazeniersstraat is alvast een straat 
geïnteresseerd om de gazon te maaien.    
In september 2011 is een bewonersbrief verstuurd naar alle bewoners van de Parkwijk. Onderaan de brief was 
een invulstrookje toegevoegd waarop de mensen konden aanduiden of ze al dan niet met onderhoud van 



openbare groenstroken willen starten. Als een buurt een gedeelte van de straat wil onderhouden, moet dit als één 
geheel bekeken worden. Een buurtcontract kan enkel afgesloten worden met de buurt indien het een 
aaneengesloten deel van de straat betreft. Het kan niet zo zijn dat het ene tuintje wel beheerd wordt door de 
buurt en tuintje ernaast niet. 
De bewoners krijgen, om het groenafval af te voeren, GFT-scheurbandjes aangeboden naargelang de 
oppervlakte van het te onderhouden groen. Per zone van bewonersgroen zal een buurtverantwoordelijke 
aangeduid worden, waardoor de communicatie beter verloopt. Zo zal de buurtverantwoordelijke het 
aanspreekpunt zijn wanneer tuintjes slecht beheerd worden, maar ook kan de verantwoordelijke contact 
opnemen met de dienst Wegen, Groen & Mobiliteit als er zaken misgaan. De buurtverantwoordelijke krijgt ook de 
taak om de GFT-scheurbandjes te verdelen onder de bewoners in zijn buurt die het buurtcontract hebben 
ondertekend.  
Als na een jaarlijkse evaluatie blijkt dat het groenonderhoud door de buurt goed verloopt, krijgt elke deelnemende 
bewoner een zakje bloembollen aangeboden. Met dit geschenkje wil de dienst Wegen, Groen & Mobiliteit de 
buurt motiveren om het komende jaar het groenonderhoud weer goed uit te voeren. 
Argumentatie 
Om van start te kunnen gaan met de buurtcontracten wordt gevraagd aan de gemeenteraad  om het 
onderhoudsreglement goed te keuren. 
Het groenafval bij onderhoud door een aannemer of door de buurt blijft gelijk. De verwerkingskost hiervoor blijft 
dus dezelfde. Aangezien de aannemer deze zones niet meer moet onderhouden levert dit een besparing op voor 
de stad. Hierdoor is de beloning met een aantal bloembollen mogelijk zonder dat dit tot een meerkost leidt voor 
de stad.  
Het reglement zal periodiek worden geëvalueerd. 
Besluit 
De gemeenteraad keurt het onderhoudsreglement “Onderhoud van openbare groenstroken en gazons door de 
buurt” goed. 
Financiële gevolgen 
Deze beslissing heeft geen financiële gevolgen. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 

Origineel Wegen, Groen en Mobiliteit 
Kopie Communicatie 
 
012. Goedkeuring te hechten aan verrekening 4 voor de aanleg van de fietsbrug en omgeving 
Samenvatting 
Tijdens de uitvoering van de werken is gebleken dat het noodzakelijk is om wijzigingen aan te brengen. Deze 
onvoorziene werken leiden tot werken in min en werken in meer. Het studiebureau maakte hiervoor verrekening 4 
met bijhorende verantwoording op. 
De gemeenteraad wordt gevraagd haar goedkeuring te hechten aan verrekening 4 voor de aanleg van de 
fietsbrug en omgeving. 
Motivering 
Feiten en context 
Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 16 december 2010 goedkeuring aan de 
gunning van deze opdracht aan Louis Mols Alg. Aann., Hoge Mauw 580 te 2370 Arendonk tegen het 
nagerekende inschrijvingsbedrag van 2 112 905,61 EUR excl. btw of 2 496 824,72 EUR incl. btw. 
De uitvoering moet gebeuren overeenkomstig de lastvoorwaarden vastgelegd in het bijzonder bestek met nr. 
08313A. 
 
De gemeenteraad verleende in zitting van 5 maart 2012 goedkeuring aan verrekening 1 voor een bedrag in min 
van 481 480,30 EUR excl. btw of 530 588,31 EUR incl. 21% btw. 
De gemeenteraad verleende in zitting van 26 maart 2012 goedkeuring aan verrekening 2 voor een bedrag in 
meer van 9 431,40 EUR excl. btw of 11 411,99 EUR incl. 21% btw. 
De gemeenteraadverleende in zitting van 7 mei 2012 goedkeuring aan verrekening 3 voor een bedrag in meer 
van 43 593,28 EUR excl. btw of 52 747,87 EUR incl. 21% btw. 
Juridische grond 



-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 42 en 43, 
betreffende de  bevoegdheden van de gemeenteraad. 
-  De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere  wijzigingen. 
-  Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 tot en met 264 
 betreffende het bestuurlijk toezicht. 
-  De wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor 
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 15. 
-  Het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van 
werken, leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen. 
-  Het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 7 
en 8. 
-  De algemene aannemingsvoorwaarden, opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 
1996, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 42. 
Argumentatie 
Tijdens de uitvoering van de opdracht bleek dat het noodzakelijk was om volgende wijzigingen aan te brengen: 
 Gedeelte omgeving fietsbrug (lot 1): 
OP 20 I: meerprijs gele zandsteen voor het opvullen van schanskorven 
Op vraag van de Stad werd de voorziene grijze steenslag voor de opvulling van de schanskorven vervangen door 
een okerkleurige steenslag die in de toekomst zorgt voor een betere begroeiing. 
OP 21 I: nieuwe eenheidsprijs voor leveren en pllatsen van banken 
De in verrekening 1 voorziene zitbank is vervangen door een gelijkaardig model dat prijsgunstiger is (zie post OP 
13 I: 6 270 euro in min) 
Gedeelte fietsbrug (lot 2) 
OP 15A: : meerprijs gele zandsteen voor het opvullen van schanskorven 
Op vraag van de Stad werd de voorziene grijze steenslag voor de opvulling van de schanskorven vervangen door 
een okerkleurige steenslag die in de toekomst zorgt voor een betere begroeiing. 

HV in min - € 6.270,00 

Bijwerken + € 14.568,40 

Totaal excl. btw = € 8.298,40 

Btw + € 1.742,66 

TOTAAL = € 10.041,06 

Deze verrekening en de vorige reeds goedgekeurde verrekeningen blijft 21,92% onder het bestelbedrag, 
waardoor het totale bestelbedrag na verrekeningen nu 1 614 990,39 EUR excl. btw of 1 949 454,70 EUR incl. btw 
bedraagt. 
Voor deze verrekening wordt geen termijnsverlenging toegekend. 
De leidend ambtenaar Steven Mateusen verleende gunstig advies. 
De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het budget van 2010, op artikel 4210/731/60/63, 4210/731/60/66, 
8770/732/60/191 en 8770/732/60/194 van de buitengewone dienst en de financiering gebeurt met eigen 
middelen, een lening en subsidies. 
De gemeenteraad wordt gevraagd haar goedkeuring te hechten aan verrekening 4 voor de aanleg van de 
fietsbrug en omgeving. 
Besluit 
De gemeenteraad hecht haar goedkeuring aan verrekening 4 van de opdracht “Aanleg fietsbrug en omgeving” 
voor het totaal bedrag in meer van 8 298,40 EUR excl. btw of 10 041,06 EUR incl. 21% btw. 
 
Financiële gevolgen 
De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het budget van 2010, op artikel 4210/731/60/63, 4210/731/60/66, 
8770/732/60/191 en 8770/732/60/194 van de buitengewone dienst. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel WGM 



Kopie Ive Van Bouwel 
    Provincie 
 
013. Goedkeuring te hechten aan verrekening 6 voor het onderhoud van voetpaden van het dienstjaar 
2009 
Samenvatting 
Bij de heraanleg van de Steenweg op Oosthoven wordt er voorgesteld om de kruispunten doorlopend en 
voorzien van een geleidingslijn in blindegeleidingstegels aan te leggen. De blindegeleidingstegels waren niet 
voorzien in het bijzonder bestek terzake. De aannemer heeft bijkomend prijs gegeven voor het leveren en 
plaatsen van deze tegels. 
Deze aanpassing leidt tot werken in meer, verrekening 6. 
De gemeenteraad wordt gevraagd haar goedkeuring te hechten aan verrekening 6 voor de aanleg van stoepen. 
Motivering 
Feiten en context 
Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 3 september 2009 goedkeuring aan de 
gunning van deze opdracht aan Nooyens Guy, Veedijk 45 te 2300 Turnhout tegen het nagerekende 
inschrijvingsbedrag van 332 762,70 EUR excl. btw of 400 869,90 EUR incl. btw. 
De uitvoering moet gebeuren overeenkomstig de lastvoorwaarden vastgelegd in het bijzonder bestek met nr. 
WG/2009/18. 
Het college van burgemeester en schepenen verleende in zitting van 27 juni 2011 goedkeuring aan verrekening 2 
voor een bedrag in meer van 4 210,90 EUR excl. btw of 5 095,19 EUR incl. 21% btw. 
De gemeenteraad verleende in zitting van 7 november 2011 goedkeuring aan verrekening 3 voor een bedrag in 
meer van 34 235,00 EUR excl. btw of 41 121,95 EUR incl. btw. 
De gemeenteraad verleende in zitting van 5 maart 2012 goedkeuring aan verrekening 4 voor een bedrag in meer 
van 2 628,50 EUR excl. btw of 3 180,49 EUR incl. 21% btw. 
De gemeenteraad verleende in zitting van 7 mei 2012 goedkeuring aan verrekening 5 voor een bedrag in meer 
van 16 712,50 EUR excl. btw of 18 909,63 EUR incl. btw. 
Juridische grond 
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 42 en 43, 
betreffende de  bevoegdheden van de gemeenteraad. 
-  De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere  wijzigingen. 
-  Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 tot en met 264 
 betreffende het bestuurlijk toezicht. 
-  De wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor 
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 15. 
-  Het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van 
werken, leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen. 
-  Het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 7 
en 8. 
-  De algemene aannemingsvoorwaarden, opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 
1996, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 42. 
Argumentatie 
Bij de heraanleg van de Steenweg op Oosthoven wordt er voorgesteld om de kruispunten doorlopend en 
voorzien van een geleidingslijn in blindegeleidingstegels aan te leggen. De blindegeleidingstegels waren niet 
voorzien in het bijzonder bestek terzake. De aannemer heeft bijkomend prijs gegeven voor het leveren en 
plaatsen van deze tegels. 
Deze aanpassing leidt tot werken in meer, verrekening 6. 

Bijwerken 
Totaal excl.btw 
btw 

+ 
= 

€ 2.550,00 
€ 2.550,00 
€ 535,50 

TOTAAL = € 3 085,50 



Deze verrekening en de vorige reeds goedgekeurde verrekeningen overschrijden het voorziene bestelbedrag met 
19,36%. De hoeveelheden van de bestaande posten van het bijzonder bestek zullen tijdens de uitvoering beperkt 
worden, zodat bij de eindafrekening van de werken het originele gunningsbedrag niet overschreden wordt. 
Voor deze verrekening wordt geen termijnsverlenging toegekend. 
De leidend ambtenaar de heer Steven Mateusen verleende gunstig advies. 
De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het budget van 2009, op artikel 4210/735/60/65 van de 
buitengewone dienst en de financiering gebeurt met een lening. 
De gemeenteraad wordt gevraagd haar goedkeuring te hechten aan verrekening 6 voor de aanleg van stoepen 
Besluit 
Goedkeuring wordt verleend aan verrekening 6 van de opdracht “Onderhoud voetpaden dienstjaar 2009” voor het 
totaal bedrag in meer van 2 550,00 euro exclusief  btw zijnde 3 085,50 euro inclusief btw. 
Financiële gevolgen 
De uitgave voor deze verrekening is voorzien in het budget van 2009, op artikel 4210/735/60/65 van de 
buitengewone dienst. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel WGM 
 
014. Akkoord verlenging erfpacht vzw Technico in functie van het plaatsen van zonnepanelen 
Francis Stijnen:  de schepen gaat een korte toelichting geven. 
Eric Vos: ja collega’s bedoeling is om zonnepanelen op het dak van de sporthal te plaatsen door Technico 
vandaar de vraag voor de verlenging van de erfpacht. Wij zouden willen voorstellen om die verlenging inderdaad 
te doen van in de periode 2023 tot 38 om die erfpacht te bepalen op de contouren van de gebouwen op zich.  
Zodanig dat eventuele ontwikkelingen in de toekomst in het kader van de buitenruimte dat daar dan het bestuur 
de mogelijkheid heeft oriëntering te doen zoals het op dat moment past.  
Francis Stijnen: akkoord met het punt? Ja? 
Peter Reniers: onthouding. 
Francis Stijnen: onthouding meneer Reniers. De andere leden van de gemeenteraad akkoord? Ja. 
 
Samenvatting 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de ondertekening van de verlenging van de erfpacht overeenkomst 
met VZW “Technico VTST” tot 31/12/2038, tegen de huidige voorwaarden opgenomen in de bestaande 
erfpachtovereenkomst. 
Motivering 
Feiten en context 
De stad Turnhout is eigenaar van het perceel kadastraal gekend als O 715 B, met een kadastrale oppervlakte 
van 8.906 m².  De stad heeft dit perceel gedeeltelijk in erfpacht gegeven aan de VZW “Technico VTST”, om in het 
kader van haar maatschappelijk doel, het primair te gebruiken voor het inrichten en coördineren in 
parapostscolair verband van alle activiteiten inzake lichamelijke en sportopvoeding.  
Deze erfpachtovereenkomst is initieel aangegaan voor 27 jaar met aanvangsdatum 01/09/1981.  
De overeenkomst werd gewijzigd en aangepast in een nieuwe overeenkomst dd. 11/04/1997, waarin tussen de 
partijen ook een aanpassing van het contour van de erfpacht en tevens een verlenging van termijn tot 31/12/2023 
werd overeengekomen. De huidige contour van deze erfpacht bepaalt dat ook de erfpachtnemer VZW “Technico 
VTST” haar akkoord moet geven voor het verlenen van een recht van doorgang op het perceel O 715 B.   
Op 17/4/2012 verzoekt VZW Technico om het huidige contract open te breken en te verlengen tot 2038. Dit om 
zonnepanelen te kunnen plaatsen zodat er aanzienlijk op energiekost kan worden bespaard. Een groot deel van 
de investering wordt gebragen door de aanbieder van de zonnepanelen, op voorwaarde dat de VZW Technico 
deze leverancier een garantie kan geven op een looptijd van 25 jaar om de installatie af te schrijven. Een looptijd 
die de VZW momenteel met de huidige erfpachtovereenkomst niet kan garanderen.  Daarom het verzoek van 
VZW Technico tot verlenging van de overeenkomst met de Stad Turnhout. 
Advies 
 Facility management: 
Gunstig advies, wel op voorwaarde dat wordt opgenomen in het contract tussen VZW Technico en de leverancier 
van de zonnepanelen dat de aangeboden energieprijs nooit hoger mag zijn dan de op die moment geldende 
energieprijs die de Stad heeft bedongen met andere leveranciers. 



Patrimonium: 
Akkoord op voorwaarde dat er een ontbindende voorwaarde in de verlenging van de huidige overeenkomst 
tussen de Stad en VZW Technico wordt opgenomen dat, indien de VZW uiteindelijk niet zou overgaan tot de 
plaatsing van de zonnepanelen, de verlenging van de bestaande erfpachtovereenkomst niet doorgaat. 
Juridische grond 
Gemeentedecreet 15 juli 2005: artikel 43 §2°12 met betrekking tot de bevoegdheden van de gemeenteraad 
Argumentatie 
De vzw Technico wil om de jaarlijkse energiekosten te drukken zonnepanelen plaatsen op het dak van de 
sporthal. Dit betekent zeker een besparing van 6.000 EUR. op hun jaarlijkse energierekening. 
Om dit te kunnen doen dienen ze een contract op te maken met de leverancier met een looptijd van 25 jaar. Dit is 
enkel mogelijk indien we de erfpachtovereenkomst open breken en verlengen tot 2038. 
Het plaatsen van zonnepanelen legt geen extra druk op het terrein en past in het energiebeleid van de Stad 
Turnhout. De toelating zou een welgekomen hulp zijn voor de vzw die het momenteel heel moeilijk heeft om de 
eindjes aan elkaar te knopen. Het gebouw staat er intussen 30 jaar en vraagt heel wat onderhoud en 
herstellingen. 
Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de verlenging van de huidige erfpacht overeenkomst met VZW 
“Technico VTST” tot 31/12/2038. Om eventuele ontwikkelingen in de toekomst in het kader van de buitenruimte 
niet in de weg te staan, zal vanaf het moment van verlenging van de bestaande overeenkomst een wijziging 
gebeuren zodat de erfpacht enkel nog betrekking heeft op de contouren van de gebouwen op zich. 
Verder blijven alle voorwaarden zoals opgenomen in de overeenkomst opgemaakt door notaris Christine Van 
Haeren op 11/4/1997 gelden.  
De gemeenteraad machtigt de heren burgemeester en secretaris tot de ondertekening van de verlenging van de 
bestaande erfpachtovereenkomst, op te maken door notaris Van Haeren. 
De gemeenteraad stemt met 31 stemmen op 32 stemmers namelijk van de heer Francis Stijnen - burgemeester-
voorzitter; de heer Eric Vos, de heer Luc Hermans, de heer Dimitri Gevers, de heer Peter Segers, mevrouw Suzy 
Maes, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Astrid Wittebolle – schepenen; de heer Pierre Gladiné, de heer 
Karel De Busser, de heer Leo De Heldt, de heer Paul Meeus, de heer Luc Debondt, mevrouw Godelieve Driesen, 
mevrouw Eva Houet, mevrouw Myriam Van de Heyning, de heer Eddy De Wachter, de heer Bas Bax, mevrouw 
Annemie Der Kinderen, de heer Toon Otten, de heer Jan Maes, mevrouw Sonja Warpy, de heer Vincent Diels, de 
heer Hannes Anaf, de heer Renaat Decoster, mevrouw Deborah Langman, mevrouw An Van Tornout, mevrouw 
Clara Calis, mevrouw Greet Bockx, de heer Tom Daniëls, mevrouw Tine De Wilde en de heer Reccino Van 
Lommel - raadsleden. 
Er was 1 onthouding nl. van de heer Peter Reniers - raadslid 
Opvolging 
Origineel Patrimonium, Tine Meeus 
Kopie Sportdienst, Dienst financiën, Facility management 
 
015. Instemming met de verkoop van een bedrijfsgebouw, gelegen Ambachtstraat 3 
Samenvatting 
De gemeenteraad neemt kennis van en stemt in met de voorgenomen verkoop van het gebouw gelegen te 
Turnhout, Ambachtstraat 3, en hecht goedkeuring aan de opgestelde ontwerpakte. 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Besluit van de gemeenteraad in zitting van 26 juni 1984 waarin wordt overgegaan tot de verkoop uit de hand van 
een perceel grond, gelegen in de KMO-zone Noord-Brabantlaan. De bijzondere voorwaarden van de akte van 
aankoop door Rijkers-Verhoeven, verleden voor notaris André Nijs te Turnhout op 24 januari 1985 bepalen dat: 
de eigenaar de verkregen goederen slechts geheel of gedeeltelijk mag vervreemden of verhuren mits de 
instemming van de stad Turnhout. Het ontwerp van de akte van wederverkoop of verhuring vooraf ter 
goedkeuring moet worden voorgelegd aan de Stad Turnhout. 
de eigenaar zich ertoe verbindt de oorspronkelijke aard van de bedrijvigheid van zijn onderneming niet te wijzigen 
behoudens voorafgaandelijke en schriftelijke toelating van de Stad Turnhout. In geval van wederverkoop of 
verhuring zal de akte de vooraf door de Stad Turnhout goedgekeurde bestemming vermelden. 
In zitting van 18 december 2006 beslist de gemeenteraad van de Stad Turnhout: 



kennis te nemen van het schrijven van 17 november 2006 van notarissen Eyskens, Deflander & Vanberghen te 
Oud-Turnhout in naam van de kandidaat-koper bvba Meynendonckx waarin de stad Turnhout verzocht wordt om 
goedkeuring te hechten aan de geplande verkoop van het gebouw gelegen te Turnhout, Ambachtstraat3. 
in te stemmen met de voorgenomen verkoop en goedkeuring te hechten aan de opgestelde ontwerpakte. De 
nieuwe eigenaar zal de rechten en plichten overnemen, voortvloeiende uit de bepalingen van de akte van 
aankoop verleden voor notaris André Nijs te Turnhout op 24 januari 1985. 
Feiten en context 
Met een schrijven van 17 april 2012 verzoekt notaris Coppens in naam van de verkoper bvba Meynendonckx om 
toestemming te verlenen voor de geplande verkoop van het gebouw gelegen te Turnhout, Ambachtstraat 3, aan 
de nv Janssens-Geerinckx, gevestigd te Turnhout, Noord-Brabantlaan 16. Deze eigendom paalt aan het te 
verkopen goed. 
De toekomstige handelsactiviteit wordt omschreven als volgt: “stockageruimte, montage en kleine herstellingen 
van auto’s”. Het gebouw zal dus worden bestemd als uitbreiding van de Noord-Brabantlaan 16.  
Advies dienst Ruimtelijke Ordening 
Het goed ligt in het gewestplan Turnhout goedgekeurd bij koninklijk Besluit van 30 september 1977. Het goed ligt 
volgens dit van kracht zijnde gewestplan deels in gebied bestemd voor ambachtelijke bedrijven en voor kleine en 
middelgrote ondernemingen en deels in agrarisch gebied.  
 Voor het gebied waarin de aanvraag gelegen is, bestaat er het goedgekeurd bijzonder plan van aanleg 
‘Nieuwstad I’, goedgekeurd bij koninklijk besluit van 22 juli 1980.  
 Het goed is niet gelegen binnen een door het college van burgemeester en schepenen behoorlijk vergunde 
verkaveling. 
 Overeenkomstig artikel 5.01 1° zijn in de zone voor kleine en middelgrote ondernemingen bedrijven toegelaten, 
die geen abnormale hinder veroorzaken met inbegrip van water-, bodem-, of luchtbezoedeling voor de omgeving, 
die niet van de woonzones moeten geïsoleerd worden om redenen van verschillende aard en die niet om sociaal-
economische redenen in een ambachtelijke zone moeten geconcentreerd worden. 
 De huidige activiteiten van het bedrijf nv Janssens-Geerinckx voldoen aan de opgelegde bestemmings-
voorschriften ingevolge artikel 5.01 1° van het BPA ‘Nieuwstad I’. De dienst Ruimtelijke Ordening geeft gunstig 
advies met betrekking tot de verkoop van het goed aan nv Janssens-Geerinckx, onder voorbehoud dat de 
industrieel ambachtelijke functie minstens 50% moeten blijven bedragen ook na samenvoeging van beide 
percelen.  
Advies dienst Lokale Economie 
Gunstig advies. Het bedrijfsgebouw is gelegen in KMO-zone 'Bentel'. De geplande activiteit “stockageruimte, 
montage en kleine herstellingen van auto’s” is mogelijk binnen deze zone. 
Argumentatie 
Gelet op het advies van de dienst Ruimtelijke Ordening en de dienst Lokale Economie is er geen bezwaar tegen 
de voorgestelde verkoop en is het wenselijk dat de gemeenteraad instemt met de voorgenomen verkoop en zijn 
goedkeuring hecht aan de opgestelde ontwerpakte. 
Besluit 
De gemeenteraad van de Stad Turnhout: 
neemt kennis van het schrijven dd. 17 april 2012 en het aanvullend schrijven van 27 april 2012 van notaris 
Coppens in naam van de kandidaat-verkoper bvba Meynendonckx waarin de stad Turnhout verzocht wordt om 
goedkeuring te hechten aan de geplande verkoop van het gebouw gelegen te Turnhout, Ambachtstraat 3, met als 
activiteit van de toekomstige eigenaar nv Janssens-Geerinckx “stockageruimte, montage en kleine herstellingen 
van auto’s”. 
besluit in te stemmen met de voorgenomen verkoop mits de industrieel ambachtelijke functie minstens 50% 
bedraagt ook na samenvoeging van beide percelen.  
goedkeuring te hechten aan de opgestelde ontwerpakte mits aanvulling dat de industrieel ambachtelijke functie 
minstens 50% bedraagt ook na samenvoeging van beide percelen. De nieuwe eigenaar zal de rechten en 
plichten overnemen, voortvloeiende uit de bepalingen van de akte van aankoop verleden voor notaris André Nijs 
te Turnhout op 24 januari 1985. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Projectmanagement 
Kopie Patrimonium, Lokale Economie, Ruimtelijke Ordening, notaris Coppens 
 



016. Aanduiding van een lid in de Algemene Vergadering van vzw Kinderopvang Turnhout 
Samenvatting 
De gemeenteraad wordt gevraagd een lid in de Algemene Vergadering van vzw Kinderopvang Turnhout aan te 
duiden. 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
In zitting van de gemeenteraad van 1 februari 2010 werd mevrouw An Van Tornout aangeduid als lid in de 
Algemene Vergadering van vzw Kinderopvang Turnhout. 
Met mail van 20 mei 2012 liet mevrouw An Van Tornout weten dat zij voortaan wenst te zetelen als onafhankelijk 
raadslid. 
Feiten en context 
In de Algemene Vergadering van de vzw Kinderopvang Turnhout zijn 9 afgevaardigden aangesteld als 
vertegenwoordigers van de politieke fracties uit de gemeenteraad. Deze zijn als volgt verdeeld: 
3 vertegenwoordigers namens CD&V 
2 vertegenwoordigers namens sp.a 
1 vertegenwoordiger namens Groen! 
2 vertegenwoordigers namens Vlaams Belang 
1 vertegenwoordiger namens Open VLD 
Argumentatie 
Aangezien mevrouw An Van Tornout geen deel meer uitmaakt van de fractie CD&V, is het nodig haar te 
vervangen. 
Besluit 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een lid in de Algemene Vergadering 
van vzw Kinderopvang Turnhout. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Tom Daniëls bekomt 23 stemmen op 32 stemmers, er waren 9 blanco stemmen. 
De heer Tom Daniëls, raadslid, Steenweg op Zevendonk 103, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid 
van de geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als lid in de Algemene Vergadering van vzw 
Kinderopvang Turnhout. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduid raadslid 

Vzw Kinderopvang Turnhout 
 
017. Goedkeuring te hechten aan het aangepaste belastingreglement begraving of asbezorging van een 
overleden persoon die niet is ingeschreven in het bevolkingsregister van de stad. 
Samenvatting 
Het belastingreglement op de begraafplaatsen dient inhoudelijk te worden aangepast. De gemeenteraad keurt 
het gewijzigde belastingreglement goed. 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Het huishoudelijk reglement op de stedelijke begraafplaatsen, goedgekeurd in de gemeenteraad op 16 december 
2009. 
Het belastingreglement begraving  of asbezorging van een overleden persoon die niet is ingeschreven in het 
bevolkingsregister van de stad Turnhout dat werd goedgekeurd in de gemeenteraad van 21 december 2007. 
Het aangepaste belastingreglement begraving  of asbezorging van een overleden persoon die niet is 
ingeschreven in het bevolkingsregister van de stad Turnhout dat werd goedgekeurd in de gemeenteraad van 26 
maart  2012. 
Feiten en context 
Het Agentschap voor Binnenlands Bestuur afdeling Antwerpen heeft  schriftelijk gevraagd om twee wijzigingen 
aan te brengen in de tekst goedgekeurd in de gemeenteraad van 26 maart 2012. 
In het artikel 3 dienen de woorden “ hebben gewoond” te worden vervangen door “ waren ingeschreven”. Deze 
aangepaste formulering is meer objectief vaststelbaar waardoor er minder betwisting mogelijk is. 
In het artikel 5 dienen de woorden “ en is ze onmiddellijk eisbaar” te worden geschrapt.  Deze woorden verwezen 
naar een bepaling die voorzien was in de vroegere wet van 24 december 1996 betreffende de vestiging en de 



invordering van gemeentebelastingen.  In het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering 
en de geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen dat het voorgaande vervangt, werd dit 
aangepast.  Omwille van de duidelijkheid wordt het artikel 5 aangepast. 
Er werden geen andere aanpassingen aangebracht. 
 Juridische grond 
het decreet van 16 januari 2004 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging; gewijzigd bij de decreten van 10 
november 2005 (BS 15 december 2005), van 18 april 2008 (BS van 26 mei 2008), van 9 decem ber 2011 (BS 29 
december 2011) en van 9 december 2011 (BS 10 januari 2012); 
de bepalingen van het Gemeentedecreet; 
het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- 
en gemeentebelastingen en latere wijzigingen. 
Besluit 
De gemeenteraad besluit het onderstaande gewijzigde belastingreglement  “begraving  of asbezorging van een 
overleden persoon die niet is ingeschreven in het bevolkingsregister van de stad Turnhout”  goed te keuren. 
Belastingreglement: begraving of asbezorging van een overleden persoon die niet is ingeschreven in het 
bevolkingsregister van de stad Turnhout. 
Artikel 1: 
Met ingang van heden en tot en met 31 december 2013 wordt een gemeentebelasting geheven op: 
het begraven van een overleden persoon of van de as,  
het verstrooien of het bijzetten van de as in het columbarium, 
van overledenen die op het ogenblik van hun overlijden niet ingeschreven zijn in het bevolkingsregister van de 
stad,  ongeacht of ze al dan niet een grafconcessie verkrijgen of reeds verkregen hebben.   
Deze belasting is ook verschuldigd bij begraving of asbezorging van een levenloos geboren kind van wie de 
ouder(s) niet ingeschreven  is (zijn)  in het bevolkingsregister van de stad.  
Artikel 2 : 
Het tarief van de belasting wordt vastgesteld op 200 euro. 
Artikel 3:  
De belasting is niet verschuldigd voor begraving of asbezorging van : 
voor het vaderland gevallen militairen en burgers; 
personen die om reden van hun verzorging werden uitgeschreven uit het bevolkingsregister van Turnhout,  maar 
die gedurende tenminste 10 jaar in Turnhout waren ingeschreven. 
Artikel 4:  
Bij de aanvraag zal een bedrag gelijk aan de belasting in bewaring worden gegeven aan de stadsontvanger of 
aan zijn afgevaardigde. 
Artikel 5:  
De belasting moet vanaf de dag van de begraving, de uitstrooiïng of de bijzetting in een columbarium contant 
worden betaald, tegen afgifte van een kwitantie.  Bij gebreke van contante betaling wordt de belasting van 
ambtswege ingekohierd. 
Artikel 6:  
De vestiging en invordering van de belasting evenals de regeling van de geschillen terzake gebeurt volgens de 
modaliteiten vervat in het gelijknamige decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen en latere wijzigingen. 
Artikel 7: 
Bij de inwerkingtreding van dit belastingreglement, vervalt het voorgaande belastingreglement. 
 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Dienst financiën 
Kopie Burgerzaken 
 
018. Goedkeuring te hechten aan de facultatieve verlofdag van de Stedelijke Handelsschool Turnhout 
voor het schooljaar 2012-2013 
Samenvatting 
De Stedelijke Handelsschool Turnhout vraagt de gemeenteraad goedkeuring te hechten aan het voorstel van de 
school om de facultatieve verlofdag voor het schooljaar 2012-2013 te nemen op maandag 1 oktober 2012. 



Motivering 
Feiten en context 
Het besluit van de Vlaamse regering van 31 augustus 2001 tot organisatie van het schooljaar in het secundair 
onderwijs behandelt de vakantieregeling. 
Juridische grond 

Bronnen Datum Datum laatste wijziging Onderwerp 

Besluit Vlaamse regering 31.08.2001 23.01.2009 Organisatie van het schooljaar in het 
secundair onderwijs: vakantieperiodes 

Argumentatie 
Na overleg met de directieraad op  16 januari 2012 en de schoolraad op  28 februari 2012 stelt de Stedelijke 
Handelsschool Turnhout voor om de facultatieve verlofdag voor het schooljaar 2012-2013 te nemen op maandag 
1 oktober 2012. 
Besluit 
De gemeenteraad keurt het voorstel van de Stedelijke Handelsschool Turnhout goed om de facultatieve verlofdag  
voor het schooljaar 2012-2013 te nemen op maandag 1 oktober 2012. 
Opvolging  
Origineel Stedelijke Handelsschool Turnhout 
 
 
Vragen van raadsleden: 
018bis a) Vragen over werken Bremstraat 
An Van Tornout: ja dank u wel burgemeester. Ik weet niet goed tot wie ik het woord moet richten maar ik neem 
aan dat dat meneer Hermans is.  Meneer Hermans ik weet ook niet of dat u even verrast was op 30 mei toen u 
het persbericht van Nauurpunt las. Wel ik was eigenlijk wel heel verrast. Dus om eventjes te duiden. In het 
persbericht schrijft Natuurpunt op vrijdag 4 mei stelde enkele natuurpunters onthust vast dat de uiterste 
waardevolle heischrale wegbermen langs de Bremstraat ter hoogte van het Zwart Water over de gehele lengte 
waren afgeschrapt. Meneer Hermans ik heb een aantal vragen voor u. Welke diensten hebben de werken in de 
Bremstraat uitgevoerd? En wie heeft de opdracht tot die werken gegeven? En welke vergunningen werden er 
aangevraagd en/of afgeleverd voor die werken? En waarheen werd de afgegraven grond afgevoerd? 
Francis Stijnen: goed de schepen gaat antwoorden. 
Luc Hermans: burgemeester, collega’s, mevrouw Van Tornout ik hoop dat ik met mijn antwoord op uw vragen al 
of alles kan ophelderen zodanig dat het voor u duidelijk is. Eerst en vooral wil ik toch wel zeggen dat wij ook 
betreuren dat deze werken zijn uitgevoerd wat zeker ook niet past binnen de eerder gemaakte afspraken tussen 
de verschillende stedelijke diensten. Reeds meerdere jaren wordt samengezeten met deze verschillende 
stedelijke diensten zoals milieu, wegen en groen en ook de stedelijke werkplaatsen om de problematiek van de 
zandwegen en het instandhouden van de bermen te bespreken. Het instandhouden van de zandwegen vraagt 
een speciale aanpak.  En eigenlijk ook specifieke behandelingen.  Vroeger werden deze wegen al naargelang de 
noodzaak om de 7 tot 8 jaren terug geploegd van gracht tot gracht zodanig dat de weg kon bol gelegd worden. 
Zodanig dat het water vlot naar de gracht kon en de wegen voldoende lang konden worden bereden.  Een 
techniek die steeds werd toegepast en ook de voorkeur wegdroeg gezien de wettelijke bepalingen op dat 
ogenblik. Ook de bermen waren hier goed bij.  En groeide steeds terug en vormde zo de groen kleurige linten 
langs deze wegen. Door de veranderde wetgeving is dit systeem voor een aantal zones aangepast en vraagt dan 
ook een specifieke aanpak.  Al vrij snel bleek dat bepaalde blackpounts een zeer speciale aanpak nodig hadden 
om de berijbaarheid te bewaren. Oorzaken van deze blackpounts waren eigenlijk vooral zones waar scherpe 
bochten of overhoeksbochten waren en die diende eigenlijk ook plaatselijk te worden verhard. Zones ook waar 
weinig zonlicht komt of waar de ondergrond weinig stabiel is zijn semiverhard dit alles in samenspraak met 
enerzijds de verschillende stedelijke diensten maar ook de mensen van Natuurpunt waren bij die besprekingen 
aanwezig. Algemeen denk ik dan ook te mogen stellen dat wij hierrond meerdere stappen vooruit hebben kunnen 
zetten. Aangezien wij binnen bepaalde zones blijven opteren voor de landschappelijk waardevolle zandwegen 
worden wij echter geconfronteerd met het feit dat in droge omstandigheden het zand naar buiten toe, naar de 
bermen dus, wordt gereden. Droog zand heeft namelijk hetzelfde effect als water. Dit gaat uit elkaar en dan ook 
vooral naar buiten. Dit brengt met zich mee dat de bermen steeds hoger en hoger komen te liggen en dat het 
rijvlak steeds meer en meer een gleuf wordt.  Wat in regenachtige periode tot gevolg heeft dat het water steeds 
moeilijker zijn weg naar de grachten vindt en dit proberen wij op te lossen door extra grond aan te voeren 
wanneer dat nodig is.  De voorbije jaren zijn er enorme hoeveelheden grond maar ook plachsel in het kader van 



natuurinrichtingswerken vooral afgevoerd in de richting van de ruilverkaveling Merksplas.  Dit heeft als gevolg dat 
de zandwegen het zwaar te verduren hebben gehad naast het normale landbouwverkeer dat de 
landbouwgronden met zich meebrengen. Vooral de Bremstraat is een weg die zeer regelmatig werd gebruikt voor 
de afvoer van plachsel en grond richting de ruilverkaveling. Aangezien je langs deze weg vrij snel de Marktstraat 
bereikt om al zo de ruilverkaveling Merksplas te kunnen bereiken. Voor mensen die dat de Marktstraat niet weten 
liggen dat is wanneer je de Bremstraat inrijdt langs het Klein Engeland de eerste straat op uw linkerzijde dan is 
de Marktstraat. Het is trouwens, ik kan trouwens iedereen aanraden om toch eens efkens ter plaatse te gaan zien 
naar de schade maar ook naar de probleemstelling die zich daar doet. Bijkomend is er vooraan in de Bremstraat 
ook nog een perceel afgegraven in vrij natte omstandigheden waardoor er plaatselijke afwateringsprobleem en 
een probleem van bereidbaarheid.was ontstaan.  De opdrachtgever van de dienst wegen en groen heeft hier dan 
ook gehandeld om het plaatselijk probleem op te lossen.  Hij heeft hier echter de fout gemaakt zich te baseren op 
het bermmaaiplan in plaats van het bermbeheersplan. In het bermmaaiplan worden deze bermen anders 
behandeld waardoor hij de verkeerde interpretatie heeft gemaakt en eigenlijk ook de verkeerde bewerkingen 
heeft laten uitvoeren.  De wegenisploeg van stadsbedrijven heeft de werken uitgevoerd zoals de opdrachtgever 
ze had opgedragen. En vervolgens zijn de werken ook stilgelegd en zullen wij in gezamenlijk overleg bespreken 
hoe we aan dit alles de best mogelijke oplossing kunnen geven. Vergunningen zijn in deze niet aangevraagd 
aangezien de opdrachtgever zich baseerde op de plannen van het bermmaaiselplan. De grond is afgevoerd naar 
de site van de stadsbedrijven om opgeslagen te worden en later eventueel voor hergebruik verwerkt kan worden.  
Er is voor deze week donderdag ook een overleg gepland tussen de verschillende diensten om enerzijds te 
bekijken wat er mogelijke oplossingen kunnen zijn Maar vooral ook om de problemen in de toekomst te 
vermijden. Verder zal er onderzocht worden welke maatregelen er kunnen worden genomen om het verkeer 
langs deze wegen zoveel mogelijk te beperken. Eventueel door het invoeren van snelheidsbeperkingen. Wat 
betreft de verbetering van zandwegen Natuurpunt vraagt in zijn persnota om deze verbeteringen te stoppen. Wel 
is het zo dat we het verkeer in normale omstandigheden moeten kunnen laten plaatsvinden en dat deze wegen 
ook voor het normale verkeer moeten berijdbaar blijven. Dus ik pleit er voor dat er in de toekomst zeker naar 
blackpounts toe dat die worden aangepakt maar dat dat op een gefundeerde en degelijke manier gebeurd. 
Verder werd er in de persnota ook nog verwezen naar de werken in de Langvenstraat. Ik kan u zeggen dat deze 
werken volledig paste in het berijdbaar houden vooral ook omdat er in een bocht waar toch een nogal wat zand 
wordt verplaatst eigenlijk dat hier duidelijk ook gekozen is voor een semiverharding. Wat betreft de werken in de 
Watertappingstraat is het zo dat deze vooral te maken hadden met de verbetering van de waterhuishouding en 
eigenlijk niet direct een invloed hadden op de plaatselijke bermen. Persoonlijk, en niet alleen persoonlijk, ik denk 
te mogen spreken in naam van heel het college betreuren we dan nogmaals ten zeerste dat deze werken zijn 
uitgevoerd op dergelijke manier. Maar ik betreur tevens de manier van werken van Natuurpunt. Dit had op een 
andere manier gekunnen zeker wanneer wij het verleden bekijken en welke inspanningen we de laatste jaren in 
het noorden hebben gedaan. Zeker wanneer we dan spreken over het vennengebied in het algemeen. De Klein 
Engelandhoeve in het bijzonder. Wanneer we ook nog de GNOP-toelage bekijken rond het onderhouden van 
gebieden. Inzetten van MINA-werkers. De toeristische kantoniers. Aankoop van de steenoven. Het zijn enkele 
punten die dat we, waar dat we toch serieus op ingezet hebben en waar dat we eigenlijk stank voor dank krijgen 
bij deze.  
An Van Tornout: ik ben eigenlijk wel een beetje verschoten van dit antwoord.  En ik heb een beetje het gevoel dat 
u de vraag en de problematiek niet zo goed begrijpt. Het gaat hier om zeer waardevol Europees beschermd 
gebied. En als overheid moet u de wetgeving toepassen en de wetgeving en dan bedoel ik hier in het bijzonder 
het natuurdecreet is hier van toepassing. En hier zijn dus opdrachten gegeven voor werkzaamheden die op zijn 
minst een natuurvergunning nodig hebben omwille van de waardevolle kenmerken eigenlijk van het gebied.  Er 
zijn waardevolle bermen weggeschrapt. Bermen zijn kleine landschapselementen. En in het natuurdecreet 
meneer Hermans, en als schepen van milieu bent u echt wel verplicht tot het uitvoeren van dat decreet, in dat 
decreet staat dus dat voor bepaalde gebieden en dit gebied is zeker zo een gebied. Wij zitten in Europees 
beschermd habitat richtlijngebied, vogelrichtlijngebied, vennengebied. U hebt op zijn minst een natuurvergunning 
nodig en u mag normaal gezien in VEN, Vlaams Ecologisch Netwerk, mag u geen wijziging doen aan kleine 
landschapselementen als u geen toestemming hebt van het Agentschap voor Natuur en Bos. U hebt hier dus 
geen enkele vergunning. En het gaat hier niet over die wegen hé. En over hoe berijdbaar dat die weg is. Het gaat 
hier over het wegschrappen van bermen waar een verbod op staat. Ik heb het gevoel dat u dat niet goed begrijpt. 
En wat in dit verhaal mij ook enorm stoort is dat dus hier twee schepenen zijn enerzijds de schepen van milieu, 
anderzijds de schepen van openbare werken die normaal gezien toch die diensten aanstuurt, dat jullie dus niet 
weten wat jullie mensen doen. Van waar komt nu in ene keer de opdracht van iemand van de dienst wegen en 



groen om daar een waardevolle berm te gaan wegschrappen. En als dan de mensen van Natuurpunt een 
persbericht uitsturen dan vind ik het eigenlijk niet erg netjes om dan op deze manier te reageren over de mensen 
van Natuurpunt. Wat hier gebeurd is, is absoluut fout. Het Agentschap voor Natuur en Bos heeft een proces-
verbaal opgesteld.  Dit gaat niet zonder gevolgen blijven meneer Hermans. Ik vind het antwoord dat ik nu op deze 
vragen heb gekregen wel zeer ja ik weet nu eigenlijk niet goed wat, ik ben eigenlijk enorm ontgoocheld in dit 
antwoord. Ik ga alle documenten die ik moet hebben ga ik opvragen. En ik zou willen voorstellen dat er inderdaad 
onmiddellijk wordt samengezeten met de betrokkenen. Dus de mensen van de diensten maar dus ook met de 
milieuambtenaar. Dat de twee schepenen die hier voor bevoegd zijn dat die gaan samen zitten. En dat ook de 
gemeenteraad op de hoogte wordt gebracht van welke gevolgen dat hier van gaan komen hé. En hoe dat jullie in 
de toekomst dergelijke dingen gaan aanpakken want dit kan echt niet hoor. 
Eric Vos: goed mevrouw Van Tornout ik denk dat de collega Hermans een zeer eerlijk en getrouw beeld gegeven 
heeft van hoe dat die feitelijkheden gebeurd zijn. Hij heeft ook aangegeven waarom dat er werken zijn uitgevoerd 
in kader van onderhoud van wegen, in casu van de bermen. 
An Van Tornout: ja maar, maar u moet een vergunning hebben meneer de schepen.  
Francis Stijnen: wacht even mevrouw Van Tornout 
An Van Tornout: u hebt geen vergunning. 
Francis Stijnen: u krijgt seffens terug het woord. 
Eric Vos: ik begrijp uw vraag en ondersteun eigenlijk ook het antwoord van de collega Hermans hierin. En u heeft 
ook duidelijk gehoord  dat er zeer consequent zal samengezeten worden met alle diensten om dit in de toekomst 
te vermijden. 
An Van Tornout: ja dat is nu wel het minste wat jullie kunnen zeggen hé. Ondertussen is er dus Europees 
waardevol beschermd gebied verwijderd, beschadigd. Ja dat is wat er gebeurd is. En dat wilde ik toch wel even 
duidelijk maken aan de mensen van deze gemeenteraad en aan de toeschouwers hier want het persbericht dat 
Natuurpunt heeft uitgestuurd is niet zonder onderwerp hé meneer de schepen.  
Luc Hermans: ik denk dat ik op geen enkel moment heb beweerd dat dit zonder onderwerp is ja. Maar wanneer 
dat ik dan het persbericht lees hé dan zie ik daar toch wel een aantal onwaarheden in staan. U bent er zelf mee 
begonnen vrijdag 4 mei 2012 stelde enkele Natuurpunters onthutst vast dat de uiterst waardevolle heischrale 
wegbermen langs de Bremstraat ter hoogte van het Zwart Water over de gehele lengte waren afgeschrapt. Die 
bermen zijn over de gehele lengte van de Bremstraat niet afgeschrapt.  
An Van Tornout: nu ik stel voor, ik stel voor er is vlak voor dat die werken gebeurd zijn, zijn er mensen van het 
Agentschap Natuur en Bos hier geweest om een inventaris te maken. Er is ook een lid van de Europese 
Commissie hier geweest. Ik stel voor dat alle informatie met betrekking tot hetgeen gebeurd is dat die in de 
commissie 4 behandeld wordt, besproken wordt. En ik zal nog met zeer veel interesse toch nog naar commissie 
4 komen waar ik sinds daarnet eigenlijk uit ben. Maar ik stel dus voor dat u de gemeenteraad dus in kennis stelt 
van alles wat wij hier over moeten weten. 
Luc Hermans:  van zodra wij over de nodige documenten de beschikking hebben vooral het PV zullen wij daar de 
raadsleden van ter kennis brengen. 
Francis Stijnen: ik kan u geruststellen  mevrouw Van Tornout alle raadsleden mogen naar alle commissies komen 
dus bent u vrij. 
An Van Tornout: dat weet ik maar ik zal het dus met zeer veel interesse doen.  
Francis Stijnen: dat mag u altijd. Daarvoor zit u in de raad. 



018bis b) Vragen over aanpak woninginbraken 
Paul Meeus  ja burgemeester, collega’s, een problematiek die waar de mensen wel echt mee bezig zijn en ook 
wel eens van wakker liggen dus de woninginbraken. Op 29 mei vernamen wij op het VRT journaal  dat Turnhout 
op een verontrustende manier in het nieuws kwam toen gezegd werd dat het aantal woninginbraken in 2011 met 
maar liefst 30 % gestegen was en dit in tegenstelling tot andere steden in de provincies Antwerpen en Limburg, 
waar de stijging een stuk lager was.  Nu de dag daarop was er ook in Knack een hele bijdrage waarin Turnhout 
ook vermeld werd die de problematiek nog wat in een iets breder kader zette dan op het VRT journaal en die toch 
ook wel hetzelfde verontrustende beeld schetste. Nu ik heb vastgesteld in het recente verleden dat onze politie, 
onze politie hier in Turnhout, zich ernstig inzet op die aanpak daarvan. Op de opvolging daarvan. Dus daar is 
geen probleem over. En ik heb ook vastgesteld dat de stad preventieadvies geeft en zelfs beveiligingspremies 
uitkeert voor wie erom vraagt. En toch wordt dat probleem niet uit de wereld geholpen.  Dus de inspanningen die 
geleverd worden staan niet in verhouding tot het resultaat is eigenlijk de conclusie niet alleen van mij maar ook 
van die rapporten. De gouverneur is daar ondertussen aan het woord gekomen en die heeft heel algemeen 
gezegd, iets te gemakkelijk volgens mij, dan alleen maar we moeten die pakkans van die daders verhogen en wij 
moeten de strafkans verhogen. En in de bouwvergunningen van die woningen moeten we een aantal 
voorwaarden inschrijven om dus die inbraakbeveiliging te verzekeren. Nu dat zijn heel algemene en wat mij 
betreft ja iets te gemakkelijke standpunten om daar iets echt aan te doen. Vandaar dat ik een aantal vragen heb 
om die problematiek toch onder uw aandacht te brengen. Trouwens ik wijs er u op en u zal daar zeker op 
uitgenodigd zijn geweest op vorige vrijdag die veiligheidsconferentie dus met mensen van het Gerecht, met de 
politiediensten en de burgemeesters en dergelijke. Ik weet niet of u daar geweest bent of niet maar toch daar is 
die problematiek nog eens scherp gesteld. En ik heb toch het gevoel dat men daar iets aan wilt doen. Nu wat 
onze stad betreft wij zijn een centrumstad, wij hebben te maken met heel wat onveiligheid, wij hebben heel wat te 
maken met  die woninginbraken. Mensen maken zich daar ernstig zorgen over. Ik leg u volgende vragen voor 
waarop ik hoop een goed antwoord te kunnen krijgen. Ik wilde eerst en vooral weten wat voor het stadsbestuur 
de oorzaken zijn van het feit dat ondanks de maatregelen en de goede intenties de plaag van die woninginbraken 
niet teruggedrongen wordt? Ik heb gelezen dat er een aantal mensen, de directeur coördinator uit Mechelen maar 
ook, wie was het ook weer meneer meneer Reiniers, dat was de subsituut-procureur van Antwerpen, toch wel 
heel uitgesproken standpunten hebben ingenomen over die oorzaken. Ik wilde wel eens weten of u diezelfde 
oorzaken detecteert? Of er mogelijk een daderprofiel is en dergelijke? Tweede zijn de bestaande maatregelen 
ontoereikend en hoe kunnen zij desgevallend geïntensifeerd worden? Wij hebben maatregelen maar blijkbaar zijn 
ze niet efficiënt genoeg. Hoe kan de burger nog directer aangesproken worden om hem te sensibiliseren voor dat 
probleem? Ten derde men wil niet alleen inbraken moeilijker maken, dus de slaagkansen van inbrekers 
verminderen, maar ook de pak- en strafkans verhogen. Ik vraag mij af hoe kan concreet, concreet, de pakkans 
verhoogd worden? Dus en daarmee bedoel ik niet van wij willen dat de pakkans verhoogd wordt neen ik vraag 
hoe dat het concreet kan gebeuren. Ten vierde hoe staat ons stadsbestuur tegenover die succesvolle 
Nederlandse aanpak, u weet dat waar in buurten waar initiatieven zijn genomen op een zeker moment het label 
“veilige wijk” wordt ingevoerd en dat inderdaad tot succes leidt. Hoe staan wij daar tegenover? Kunnen wij in 
deze zin ook initiatieven in Turnhout nemen? Past dat binnen onze bevoegdheden? Moet daar een hoger 
wettelijk kader voor zijn of dergelijke? Had ik ook wel graag vernomen. Ten vijfde welke zijn die mogelijkheden 
om mensen toe te laten privé-bewakingscamera’s te plaatsen? Ik weet het is een discussie die wij al eens gehad 
hebben in het kader van beveiliging op de straat en dergelijke.  Maar misschien kan dat uitgebreid worden. Ik wil 
daar uw mening graag over weten. En dan vraag ik mij af dus naar aanleiding van die veiligheidsconferentie of er 
dus binnen korte tijd en ik spreek over korte tijd structureel iets aangepakt wordt in overleg met de hogere 
overheden want het zal op manier moeten gebeuren denk ik.  Zijn er al indicaties in welke richting die aanpak zal 
verlopen? Dus dat is een hele reeks vragen waar ik toch wel graag een heel concreet antwoord op wil hebben 
want ik denk dat het zaak is van nu die problematiek van de woninginbraken goed in kaart te gaan brengen. 
Waar we de diensten die daar mee bezig zijn goed op mekaar moeten afstemmen. Waar we ook buiten onze 
gemeente initiatief moeten nemen om met hogere overheden te overleggen opdat de burger tenminste het gevoel 
krijgt dat hij daarin beschermd wordt door de overheid en dat de burger toch iets veiliger van huis kan gaan 
zonder dat hij het risico moet lopen dat zijn woning dat daar ingebroken wordt. Dus tot daar misschien kan ik er 
straks nog iets meer over vragen.  
Francis Stijnen: goed ik kan u in die zin geruststellen dat wij hier in Turnhout daar heel intensief en heel concreet 
aan werken. En als maar intensiever en als maar concreter omdat het probleem inderdaad niet verminderd.  Dat 
wil zeggen dat wij daar ook meer en meer op inzetten en meer en meer concrete daden daar in stellen. Zowel om 
de pakkans te verhogen als om de veiligheid van de mensen ook te verhogen door allerlei preventieve dingen.  



Maar ik zal systematisch op uw vragen antwoord geven. Het is helaas zo dat inderdaad criminaliteit van alle 
tijden is en dat ook woninginbraken daarbij horen. Dus het zou een utopie zijn om te denken dat wij er voor 
kunnen zorgen dat dat de wereld uitgeholpen wordt. Dat wil zeggen dat wij daar blijvend aandacht aan moeten 
besteden en proberen in te spelen op allerlei nieuwe tendensen die daar zich in afspelen.  Want daar stellen wij 
toch ook vast dat telkens als er bepaalde initiatieven door hogere overheid genomen worden dat de criminelen 
daar dan ook weer wel andere zaken voor vinden om dan die te trachten ontlopen. Dus het blijft een permanente 
zaak van aandacht. Maar het is ook zo dat criminaliteit geen constant gegeven is. Je hebt soms toenames. Je 
hebt soms momenten dat het wat minder is. Je hebt momenten dat het weer daalt. Cijfers die vernoemd werden 
zijn inderdaad de cijfers van het arrondissement Turnhout waar dat  in 2011 er een stijging was van 30%. Waar 
dat Turnhout een groot deel ook voor zijn rekening heeft genomen in die stijging. Als wij nu zien, en dat is 
misschien toch wel belangrijk dat wij dat ook even meegeven, wat zeggen de cijfers nu in 2012. Daar merken we 
dat in de eerste vier maanden tegenover 2011 dat gedaald is met 56 %. Dus 56% dat er een afname is ten 
gevolge van de acties die ook, de intensieve acties, die er door onze mensen gebeuren. Maar dat wil niet zeggen 
dat wij daar op onze lauweren gaan rusten. Dat wil zeggen dat daar blijvend aandacht aan moet besteed worden. 
Ook deze maand merken we dat het aantal gehalveerd is. Dus dat zijn positieve tendensen die aangeven dat 
onze acties ook succes hebben. Maar wat zijn nu wat de oorzaken van die problematiek? Ja een groot deel van 
de inbraken die wij kennen hier in het Turnhotuse die hebben te maken met buitenlandse of rondtrekkende 
dadergroepen. Vaak uit Oost-Europa. Wij merken ook vaak dat die de grens oversteken, naar hier komen, dan 
een aantal woninginbraken plegen en weer terug vertrekken.  Dus dat gegeven daar wordt dan natuurlijk ook op 
ingespeeld in de acties die ik zo dadelijk zal toelichten. Verder is het ook zo dat er ja bij economische en sociale 
problematiek ook merken dat dan eigenlijk ook die criminaliteit toeneemt. Wij merken ook wel een stuk 
normvervaging. Problematiek van drugs die zeker ook mee speelt bij heel het verhaal van de inbraken. En wat 
we natuurlijk niet met onze stad kunnen doen is het op een andere plaats leggen. Het feit dat we aan de grens 
liggen blijft er nog altijd ook al is er een verenigd Europa. Die grens blijft toch ook wel voor een aantal zaken voor 
criminelen personen interessant om daar gebruik van te maken omdat alle uitwisseling van internationale 
informatie toch nog altijd een probleem is. En daar zeker verbetering nog moet komen. Daar is eigenlijk ook 
recent nog voor geijverd ook vanuit onze zone om die informatiedoorstrooming toch een stukje te verbeteren van 
informatie van derde landen. Als wij dan kijken oké goed 2011 hadden wij een piek zeker in het voorjaar. Had ook 
te maken met vooral inbraken in het centrum. Ook appartementsinbraken. Dit voorjaar hebben wij die gelukkig 
niet. Als we algemeen kijken naar de criminaliteitsgraad hier in Turnhout dan zitten wij daar verhoudingsgewijs 
nog altijd beter dan in België en over het algemeen in Vlaanderen. Wat niet wil zeggen dat we daardoor daar 
geen extra aandacht aan moeten besteden. Ik denk dat we daar een prioriteit van zullen blijven maken vanuit 
politie en vanuit preventie en vanuit het stedelijk beleid. Wat we ook vaststellen in onze regio dat is dat we 
niettegenstaande het hoge aantal woninginbraken ook de opheldering behoorlijk hoog ligt. Dus dat wil zeggen dat 
het werk en de aanpak die bij ons in de zone gebeurd ook wel effectief leidt tot opheldering van heel wat zaken. 
En daar is zeker het cameranetwerk en de nummerplaatlezers die wij hebben over heel onze zone, die wij nu nog 
verder aan het uitbreiden zijn, heeft daar al bewezen dat dat daar een heel nuttig instrument voor is. Dus wij 
zullen dat zeker in de toekomst ook blijven hanteren. Naast ook het systeem van het sporenbestand, waar dat wij 
eigenlijk ook nogal een voorloper zijn tegenover andere zones, hebben ook al hun nut hierin bewezen.  Dus blijkt 
dat we daar wel op het goede pad zitten maar ik zeg het wij zullen daar blijven concreet en intens op blijven 
inzetten de volgende jaren.  Wat gebeurd er zo al door zowel de lokale politie en de preventiedienst? Ik ga er niet 
in detail op ingaan maar ik wil het toch wel even vermelden omdat toch ik wil aangeven dat er op al die vlakken 
heel veel op ingezet wordt. Voor wat het preventieve betreft, ik heb het nu over politie, worden er 
informatievoordrachten gegeven, worden er preventietips naar de mensen verspreid. Wordt er ook op verzoek 
controle gedaan als mensen met vakantie zijn dat de politie regelmatig langskomt. Is er ook techno-preventief 
advies. Ondersteunen wij de buurtinformatienetwerken en dergelijke. Alles wat op vraag is wordt preventief op 
gereageerd door politie. Een tweede inzet die ook al heel vaak tot resultaat heeft geleid dat zijn zeer regelmatige 
grootschalige controleacties waarbij tal van voertuigen en personen gecontroleerd worden. Eventueel ook op 
aanwezigheid van ofwel gestolen voorwerpen of ook inbraakmateriaal. Gebeurd ook vaak aan op- en afritten van 
de snelweg en daar hebben wij ook al heel goede resultaten mee gekregen. Dan is het ook zo dat bij gevallen 
van inbraak er ook altijd buurtonderzoek gebeurd. Allerlei sporen genomen worden.  Om eigenlijk op die manier 
zeker bij rondtrekkende daders, bendes, genoeg informatie te verzamelen om die ook te kunnen klissen. Dan 
hebben we een team van 24 mensen die effectief onderzoek doet bij inbraken om dus eigenlijk ook te trachten 
die zaken op te helderen. En wij werken daar ook heel intens samen met gerechtelijke diensten en met de 
federale politie. Een vierde belangrijk aspect dat ook aandacht vraagt en waar dat ook heel veel aandacht 



aanbesteed wordt dat is aan de nazorg bij woninginbraak en wie dat het als eens meegemaakt heeft zal het 
weten dat politie ook met die mensen daarna een gesprekje heeft. Ook de wijkagent daar een gesprek mee heeft.  
Om eens te kijken van goed hoe wordt dat psychologisch verwerkt maar ook kunnen er nu bijkomende dingen 
gedaan worden naar beveiliging van de woning en hoe kan op die manier misschien toch het één en ander naar 
de toekomst toe verholpen worden. Een tweede luik en dan heb ik het nog niet over dus heel het verhaal van de 
nummerplaatlezer dat ik daarnet zei maar daar wil Ik zo dadelijk nog wel even op terug komen. Daarnaast 
hebben we de preventiedienst die niet vanuit politioneel oogpunt werkt maar vooral tracht de mensen zoveel 
mogelijk te informeren. En ook aan te zetten tot meer beveiligingsdaden. Zo is er het technopreventief advies dat 
ook door de preventiedienst gegeven wordt waar dat wij zoals je aanhaalt een preventiepremie ook hebben. Op 
jaarbasis geven wij een 100 à 150 beveiligingsadviezen en worden ongeveer een 190 huisbezoeken gedaan op 
jaarbasis bij mensen thuis. In 2011 hebben wij nog voor een kleine 20.000 euro aan premies uitgekeerd en dat is 
het zo wat het gemiddelde in de laatste vijf jaren. Daarnaast geven wij ook voordrachten aan verenigingen, aan 
groepen mensen als zij daar vragen over hebben over inbraakpreventie. Ook bij de aflevering van 
bouwvergunningen worden bouwers op de hoogte gebracht van welke beveiligingsmaatregelen zij kunnen 
nemen. Welke premies dat zij daar voor kunnen krijgen. En niet alleen naar woningen wordt dat gedaan ook naar 
sportclubs, naar jeugdverenigingen, wordt eigenlijk aangemoedigd om de nodige beveiligingen te doen en zijn er 
ook premies voor in het leven geroepen. Daarnaast is het ook zo dat de preventiedienst ook regelmatig overleg 
pleegd met collega’s om te informeren wat er in andere gemeentes gebeurd. Ook overleg met de provincie, met 
de hogere overheid. Regelmatig bijscholingen volgt. Om telkens up to date te blijven en concreet juiste informatie 
te kunnen geven naar onze Turnhoutse inwoners. Voor de rest gebruiken we ook de kanalen die we hebben van 
de stadskrant, van de persartikels, als er initiatieven worden genomen. Van onze website. En zo is het onder 
andere zo in het najaar dat we met de preventiedienst een nieuw project zullen opstarten waar we vooral naar 
senioren gaan communiceren rond onveiligheid. Hoe ervaren zij dat? Wat kunnen zij daar aan doen? Hoe 
kunnen we daar als maatschappij initiatieven in nemen om dat onveiligheidsgevoel te verlagen? Maar ook om die 
veiligheid effectief te verhogen. Dat zullen wij dus in het najaar vanuit de preventiedienst opstarten in de 
verschillende wijken en buurten waar we naar die senioren toe zullen gaan. Nu uw derde vraag men wil niet 
alleen inbraken moeilijker maken maar ook de pakkans en de strafkans verhogen. Wat doen wij daar voor? Ten 
eerste is het zo dat er heel intens intern overleg is rond die zaken telkens als er inbraken in onze zone 
plaatsvinden zodat wij eigenlijk ook die permanent monitoren om gaan te kijken wanneer vinden die daden 
plaats. Want wij merken dat het bijvoorbeeld de laatste tijd vaker in de namiddag gebeurd. Op welke manier 
gebeuren die inbraken? Zodat daar meer concreet ook kan op gereageerd worden door onze diensten. Eén van 
de dingen die we bijvoorbeeld vaststellen dat is dat inbrekers de laatste tijd meer het openbaar vervoer gaan 
gebruiken. De Lijn, de bussen, of de trein. Waardoor dat we de controles op de lijnbussen en ook in het 
busstation serieus hebben opgevoerd ook dat weer met al een aantal zeer positieve resultaten. Verder is er de 
verdere uitbouw van ons servussysteem dus van onze nummerplaatlezers. Zowel op onze combi’s, als op 
anonieme voertugen, als op onze invalswegen. Waarbij dat we dus met die technologie al heel wat daders en 
verdachten hebben kunnen identificeren. Ook de camerabewaking wordt ingezet. Binnenkort hier ook op de 
markt maar vaak ook gericht op bepaalde plaatsen waar dat er zich problemen voordoen. En dan ook het 
sporenonderzoek is ook iets concreet dat uitgewerkt is om die zaken aan te pakken. Buurtinformatienetwerken 
zijn een systeem dat we natuurlijk alleen kunnen opzetten op vraag van buurten. Er zijn er een aantal in Turnhout 
die dat doen maar toch is dat relatief gezien toch beperkt in onze stad. Wij proberen daarrond te informeren, te 
sensibiliseren. Winkelinformatienetwerk werkt wel goed. En maar daar zullen wij ook blijven de mensen toch 
aanzetten om zo een BIN ’s op te zetten omdat wij uit ervaring in andere gemeenten weten dat dat ook zijn nut 
zeker heeft. Dan voor wat de Nederlandse aanpak betreft van de veilige wijk dat is inderdaad een certificaat dat 
in Nederland wordt toegekend. Dat is een soort een nationale campagne met een keurmerk. Dat kennen wij in 
België niet. Dus het is eigenlijk niet voorzien. Wij hebben wel het I3-label en dat is dus eigenlijk een systeem om 
dus inbraakvertragend te zijn van ongeveer drie minuten. Vandaar dat het I3 noemt. Maar er is geen officiële 
basis voor veiligheidscertificaten hier in België. Wat we dus wel doen is hetgene wat we daarnet gezegd hebben 
om dus mensen wel aan te zetten om meer effectief aan preventie te doen waardoor dat die mensen dus eigenlijk 
ook wel, ze krijgen wel geen label, maar weten dat ze de nodige beveiligingen aan hun woning hebben gedaan. 
Dan voor wat camerabewaking betreft ja daar moet ik eigenlijk verwijzen naar de wetgeving. De camerawet van 
21 maart 2007 die het mogelijk maakt op privéterrein de nodige privébewaking ook een camerabewaking te doen. 
We merken dat heel wat winkels daar mee uitgerust zijn. Ook privépersonen die het op hun privéterrein doen. 
Maar van zodra dat je natuurlijk op het openbaar domein komt daar gelden daar strikte regels en wij adviseren 
altijd iedereen die van plan is om zelf privébewakingcamera’s te gaan installeren om contact op te nemen ofwel 



met onze dienst preventie ofwel bij de wijkpolitie zodat hij weet wat kan, wat niet kan, en als hij het doet dat hij 
het op de juiste en correcte manier ook effectief doet. Wordt er dus die zaak structureel aangepakt? Ja. Doen wij 
dat in overleg met hogere overheden? Ja. En gaan wij daar verder op inzetten? Zeker en vast. Het is niet nieuw 
wij zullen daar op blijven inzetten. Er bestaat reeds een draaiboek rond woninginbraken met de bedoeling om 
kwalitatief die zaken af te handelen. Wij hebben heel veel overleg over het fenoneem van de woninginbraken 
zowel met het parket, met de gerechtelijke politie. Waarin dat eigenlijk ook de gegevens worden uitgewisseld. 
Waar dat er gezien wordt van kijk dit zijn feiten die zich voordoen hoe gaan wij daar op inzetten. Welke 
technologiën gaan we toepassen om te trachten zo snel mogelijk die daders te kunnen klissen. En dat was ook 
de reden van de veiligheidsconferentie van 1 juni om informatie uit te wisselen onder de provincies waar dat ook 
onze korpschef een informatiesessie gedaan heeft over ons systeem van camera’s en van nummerplaatlezers 
waar dat eigenlijk ook heel veel interesse rond is. De bedoeling is om dus eigenlijk het beleid inzake 
woninginbraken steeds maar te verrijken. Steeds maar meer gebruik te maken van moderne technologiën en 
technieken. En zoveel mogelijk bij mekaar te leren om te zien hoe kunnen we nog beter inzetten dan in het 
verleden om die woninginbraken een halt toe te roepen en te doen dalen. Ik zei daarnet en dat was misschien 
een goed bericht van kijk het voorjaar van dit jaar hebben we positieve resultaten gehaald. Dat is geen garantie 
dat er morgen terug een bepaalde daderbende heel actief wordt in onze regio. Het zal onze permanente 
aandacht blijven vragen maar in ieder geval voor Turnhout en voor de politie van Turnhout is het en blijft het een 
prioriteit. 
Paul Meeus: ja burgemeester dank u voor uw uitgebreidde toelichting en antwoorden op mijn vragen. Nu ik 
onthou toch wel dat buiten het feit dat er inderdaad initiatieven worden genomen en dat er grondig wordt gewerkt 
in samenwerking met de politiediensten en hogere overheden dat dat heel vaak gaat over heel concrete situaties, 
feiten die zich voordoen. Maar ik denk dat er ook verder moet gedacht worden en dat wij als lokaal bestuur ook 
nog een verdere stap moeten nemen naar die hogere besturen en dat is namelijk om hun aan te sporen om beter 
en intensiever wetgevend werk te verrichten. Dat door het signaleren van onze maatschappelijke problemen hier 
dat wij eigenlijk hen moeten kunnen aansturen om de wetgeving daar in te versterken. Want wij kennen allemaal 
het vervolgingsbeleid in dit land. Het kan goed zijn dat lokale overheden en politiediensten zich beijveren in het 
proberen zoals u hetzelf zegt klissen van de misdadigers maar uiteindelijk weten wij ook allemaal dat bij, dat ze 
heel snel terug op de straat staan en gewoon hun werkzaamheden kunnen hervatten. Ik denk dat ook dat signaal 
vanuit de lokale overheden naar de hogere overheden moet gaan dat dat niet meer houdbaar is. Dat daar dus 
grondiger en een veel beter vervolgingsbeleid moet gevoerd worden. En dan pas zal die pakkans ook stijgen en 
de slaagkans verkleinen voor die inbrekers. Nu ik ben blij dat uzelf ook het fenoneem van de 
buurtinformatienetwerken terug boven haalt. U weet dat ik daar over een afzienbare tijd geleden ook een aantal 
vragen over heb gesteld en daar eigenlijk sterk voor heb gepleit. Ik blijf er van overtuigd ook na uw uitleg dat wij 
als overheid, als lokale overheid, daar nog veel intenser moeten inzetten. Nu ik heb de gelegenheid gehad om nu 
en dan eens aan mensen te vragen of zij het begrip buurtinformatienetwerken kennen. En eigenlijk kent dat 
nauwelijks iemand. Nochtans, nochtans, dat is een begrip dat zou moeten ingeburgerd zijn. In zelfs naburige 
gemeenten zoals in Beerse bijvoorbeeld staan zelfs plaatjes in buurten van hier is een BIN, 
buurtinformatienetwerk. Mensen kennen dat daar wel. Hier kennen we dat eigenlijk als dusdanig niet ook al zijn 
er enkele kleinschaligere initiatieven. Dus ik denk dat wij ook naar onze burger toe daar veel sterker op moeten 
inzetten en mensen bewust maken dat ze mee het probleem kunnen verhinderen of voorkomen precies door een 
soort waakzaamheidsnetwerk op te bouwen in hun buurt. En dan denk ik dat wij dat kunnen combineren aan die 
problematiek zoals die in Nederland is. Als we een goed werkend buurtnetwerk, buurtinformatienetwerk, hebben 
ja als dat goed werkt en als daar inderdaad waakzaamheid is ja dan is er eigenlijk ook weliswaar geen wettelijk 
voorzien label zoals in Nederland maar dan is er wel hetzelfde resultaat. Namelijk een buurt die zich beveiligd en 
een buurt die dat ook naar buiten te kennen geeft door bijvoorbeeld die plaatjes die gezet worden of iets 
dergelijks. Dus ik denk dat wij daar veel sterker nog dan nu op moeten inzetten. En dat als wij over preventieve 
maatregelen spreken dat dat eigenlijk wel toch de belangrijkste is. En u zegt het zelf wij hebben er enkele maar 
toch is het nog niet echt functioneel. Ik denk dat wij daar de burger ook voor zijn verantwoordelijkheid mee 
moeten plaatsen want ik ben niet te beroerd om te stellen dat wij als burger ook mee moeten werken aan de 
veiligheid. Dat dat niet alleen van de overheid van boven naar beneden moet komen. Maar dat het ook van onder 
naar boven moet komen. U pleidooi voor het plaatsen van de mobiele camera’s dat is alleen maar toe te juichen. 
Ik denk dat dat absoluut nuttig en nodig is hoeveel weerstand daar ook tot voor enkele jaren voor was. Ik denk 
dat nu iedereen zo ver is om te zeggen dat dat echt nodig is en moet geïntensifeerd worden. Dan nog, even 
kijken nog, ja de informatie die naar burgers gaat. Goed u zegt wel ja wij zetten dat op onze website, wij zetten 
dat in de stadskrant. Dat zijn op zich goede zaken. Daar is allemaal niks op tegen maar ik denk dat dat veel te 



weinig is. Veel ja niet effectief genoeg. Ik denk dat we als gemeentelijke overheid toch wel iets verder moeten 
gaan en ik zou bijna zeggen in alle buurten dergelijke vergaderingen, voorlichtingsvergaderingen, moeten gaan 
organiseren met de dringende uitnodiging bij de mensen om daar aanwezig te zijn. Kortom ik vind dat we wat we 
doen goed doen maar dat we het veel intensiever moeten doen om het resultaat te verhogen. En dat we de 
burger daar ook zeer sterk op zijn verantwoordelijkheid mee moeten wijzen. Ja de oorzaken u hebt er over 
gesproken. U komt tot dezelfde vaststellingen als die mensen die ik daarnet genoemd heb. Inderdaad wij moeten, 
wij zitten met een fenoneem ook van immigratie dat daar mede, mede niet alleen, maar mede ook voor dat 
probleem zorgt. Ik denk dat wij ook wat dat betreft ook met de hogere overheid intensiever moeten 
samenwerken. Ook in het kader van het strafvervolgingsbeleid dat lijkt mij voor de hand te liggen. En anderzijds 
en dat is zeker ook, u heeft het ook aangehaald trouwens, de normvervaging, de sociale dimensie die mensen 
aanzet tot stelen, tot inbreken bij andere en dergelijke. Dat is een heel groot sociaal probleem. Ik denk dat wij 
daar ook op dat niveau, dat is een veel zachter en lager niveau, heel intensief moeten op inspelen. Dan denken 
wij meteen aan de functie van een OCMW dat daar toch ook een heel belangrijke rol in kan spelen. Maar niet 
alleen dat ik denk dat er ook de preventiedienst in de stad daar toch verder ook waakzaam voor kan zijn om 
bepaalde groepen mensen daarin te bereiken precies om hen tot beter inzicht te brengen. Dus om af te sluiten 
burgemeester dus wat er gebeurd ik heb het ook al in mijn inleiding gezegd daar kan ik wel achterstaan maar ik 
vind als men dus met standpunten naar voorkomt we moeten de pakkans verhogen en dergelijke dat men dan 
ook effectief ja meer zal moeten doen buiten wat er is. En we mogen ons inderdaad niet vastpinnen op een 
aantal cijfers die de jongste maanden wat beter zijn dan de vorige. Ik hoop dat het zo blijft.  Laat dat duidelijk zijn.  
Maar er moet nog een zomer aankomen en dergelijke. Dat speelt ook wel een rol. Ik zou daar toch heel 
voorzichtig mee zijn. En zelfs al zijn de cijfers gehalveerd bijvoorbeeld dan nog is het te veel. Het blijft altijd te 
veel. Dus wij moeten blijven inzetten ook al, het mag ons niet aanzetten die vermindering van die cijfers of die 
verlaging van die cijfers om minder te gaan doen. Ik denk dat dat heel duidelijk moet zijn. En wij mogen zeker niet 
op onze lauweren gaan rusten. Dus enerzijds een goede inzet van de overheid maar ook de politionele diensten 
plus ja de hogere overheid. En dan ook vooral met de burgers samen. Ik denk dat al die verantwoordelijkheden 
samen moeten gelegd worden om tot ernstig en goed resultaat te komen. En ik hoop dat we over afzienbare tijd 
kunnen zeggen dat het inderdaad dat die aanpak geloond heeft. Maar ik zou nog eens vooral willen onderstrepen 
van in te zetten op de buurten. Ik denk dat daar het verhaal eigenlijk begint.  
Francis Stijnen: goed misschien nog een korte reactie. Eén op het verhaal van kijk ook aanzetten tot wetgevend 
werk. Dat klopt. Dat doen wij ook vooral rond heel het probleem van de uitwisseling van internationale gegevens. 
We hebben ook bij het laatste overleg met de gouverneur nog eens heel sterk op aangedrongen dat zij ook mee 
initiatief zou nemen om die informatiedoorstroming veel beter te krijgen. Want dat is zeer belangrijk. Dus ook heel 
het vervolgingsbeleid, heel het snelrecht, meer mogelijkheden. Merken nu weer heel de problematiek van de 
salduswetgeving wat natuurlijk heel nadelig speelt. Wat de politie soms een stukje van de straat houdt terwijl we 
ze juist op de straat willen. Dus daar spelen toch een aantal dingen soms ook wel wat tegen ons. Nu BIN’s 
volledig voorstander van. Dat zijn we altijd geweest. Nu ook het verhaal van de sociale controle speelt inderdaad 
een gedeelde verantwoordelijkheid die er is wat niet wil zeggen dat individuele burgers politieagent moeten gaan 
spelen. Dat is niet de bedoeling. Maar toch is er zeker een rol van sociale controle, van attent zijn, van aandacht 
geven. Dat daar zeker mee in kan spelen om die problematiek ook mee onder controle te houden. Informatie 
naar burgers. U zegt ja meer naar de mensen toe gaan. Het is net wat ik daarnet gezegd heb dat initiatief hebben 
we beslist het vorig college. Wij gaan effectief naar de wijken toe, naar de senioren toe, om met de mensen te 
gaan praten daarover. Als die ervaringen positief zijn dan zullen wij dat zeker ook bestendigen en ook weer naar 
andere groepen dat ook gaan doen omdat men niet genoeg informatie kan hebben. Pakkans verhogen, 
inderdaad maar ik denk dat daar de dingen die gebeuren met heel het netwerk van camera’s en van 
nummerplaatlezer al heel wat positieve resultaten heeft opgeleverd. Dus dat zijn concrete dingen die wij doen. En 
daar gaat het voor een stuk over denk ik  niet er over praten maar het doen. En dat proberen we dus ook en 
vandaar, het is, wij moeten wat oppassen van niet in de negatieve dingen te zeggen van ja 30 % er bij van oei, 
oei het wordt veel erger. Anderzijds ook weer niet van als het nu met de helft verminderd is van victorie te gaan 
kraaien. Ik denk dat we met ons twee voeten op de grond moeten staan en zorgen dat we heel actief, concreet 
en intens blijven verder werken.  
Paul Meeus: dat is juist maar ik denk toch ook burgemeester dat het nuttig zou zijn als we spreken dus over de, 
het doorstromen van gegevens van hier tot hoger ja en dan bedoel ik naar de politici die de wetgeving maken en 
dergelijke, dat mijn overtuiging is dat we vanuit deze stad veel meer signalen moeten geven naar het vlaams en 
het federale niveau, vooral het federale niveau dat zich met die problematiek bezig houdt. Ik denk dat we dat te 
weinig doen. Het zou er toch wel zinvol zijn dat we met de andere centrumsteden die met dezelfde problematiek 



worden geconfronteerd een min of meer op een ja gelijke wijze zal ik zeggen dat daar toch meer zou moeten 
mee overleg gepleegd worden precies om het signaal naar onze wetgeverder naar onze wetgevers tenminste 
veel duidelijker te maken. Want alleen dan kan er iets opgelost worden. Nu wordt dat eens gesignaleerd zo als u 
dat zegt. Het wordt gesignaleerd. Wij hebben contacten en dergelijke. Maar dat is niet voldoende om de 
wetgeving te verstrengen wat als dat nodig zou zijn.  Daar moeten masievere signalen komen en ik denk dat ge 
best daar mee kunt samenwerken met de andere centrumsteden om daar veel meer resultaat te bekomen. Wij 
kunnen wel in Turnhout heel veel doen en heel veel zeggen maar als dat niet gedekt wordt door goede wetgeving 
of begeleidende maatregelen ja dan blijven wij hier ook maar zitten uiteindelijk met onze goed wil en met al wat 
we toch ten goede proberen te doen.  Dus er moet meer gebeuren dat is wat ik eigenlijk wilde zeggen.  
Francis Stijnen: goed maar in ieder geval blijven we hier onze verantwoordelijkheid opnemen en proberen te 
zorgen dat we die woninginbraken kunnen doen dalen en onder controle houden.  
Dan moeten we nu nog wat tellen vooraleer dat we de openbare zitting kunnen afsluiten. En ik heb hier al de 
namen getrokken: voor het punt nummer 7  voor algemene vergadering Cipal Clara Calis en An Van Tornout. 
Voor het punt 8 rond Pidpa hebben Katrien Van de Poel en Renaat Decoster.  Voor het punt IKA hebben we, dat 
is punt 9, Tine De Wilde en Eva Houet. Voor punt 10 voor het crematorium hebben we Luc Hermans en Myriam 
Van den Heyning. En voor punt 16 rond de kinderopvang hebben we Karel De Busser en Pierre Gladiné.  
Uitslag van de verschillende stemmingen: 
Punt 7: Hannes Anaf 21 ja, 2 blanco, 1 ongeldig. Peter Segers 21 ja, 2 blanco, 1 ongeldig. 
Punt 8: Clara Calis 21 ja, 3 blanco, 1 ongeldig. Peter Segers 21 ja, 3 blanco, 1 ongeldig. 
Punt 9: Luc Debondt 21 ja, 4 blanco, 1 ongeldig. Tom Daniëls 21 ja, 5 blanco. 
Punt 10: Karel De Busser 20 ja, 2 neen, 3 blanco, 1 ongeldig. Annemie Der Kinderen 21 ja, 1 neen, 3 blanco, 1 
ongeldig.  
Punt 16: Tom Daniëls 23 ja, 9 blanco. 
Bij deze is de openbare zitting beëindigd en gaan wij zo dadelijk verder met de besloten zitting. Mag ik vragen de 
raadsleden dat ze allemaal terug binnenkomen dan kunnen wij verder werken.  
 
 
Einde van de openbare zitting. Nadat het publiek de raadzaal heeft verlaten, vergadert de gemeenteraad verder 
in besloten zitting. 
 


